

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA
AÑO IV - EPOCA VI

Barcelona, martes, 24 octubre 1933

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA
NUMERO 804

VOTAR ES ELEGIR VOLUNTARIAMENTE EL NUEVO EXPLOTADOR, EL NUEVO TIRANO

ANTE LAS ELECCIONES

ABSTENERSE ES UN DEBER

La campaña de abstención proletaria en las luchas electorales, como no podía por menos de ocurrir, ha merecido la censura acre de la prensa, en cuyos artículos entraba hacer servir a los trabajadores para obtener éxitos en las contiendas contra otras fracciones de la variada fauna política. Se han irritado porque comprenden que la ausencia del proletariado en la lid electoral, les condena al fracaso.

Son ilógicos en esta actitud. Porque la Confederación no se ha constituido para servir los intereses políticos de los llamados partidos de avanzada, sino justamente, para combatir en el seno del pueblo todos los prejuicios que apuntalan el edificio del vivir asentado y burgués. Es lógico que subordinemos la orientación política de nuestro movimiento a las bajas preocupaciones de los políticos de todos los matices, a sus apetitos groseros de dominio? Nosotros nos apartamos de esa estéril trayectoria que condena al pueblo a vivir eternamente esclavo, esclavo voluntario que elige un amo y, defraudado por él, lo abandona para fijar en otro su atención y su esperanza, recorriendo toda la escala para volver a comenzar, con una obstinación que honra muy poco su inteligencia.

No queremos nosotros provocar la derrota de las izquierdas, como aviesamente se insinúa. No nos interesa el triunfo de uno o de otro partido, porque para nosotros es de una infantilidad extrema pensar que la situación española ha de resolverse electoralmente, por el triunfo de unos candidatos sobre otros. Del fascismo somos los peores adversarios. Esto lo saben todos, hasta los que por acusan de abrirle la marcha, mintiendo cínicamente. Frente al fascismo, nadie en España adoptará la fiera intransigencia de los anarquistas. Recordemos la lucha de la Confederación contra la dictadura de Primo de Rivera y la colaboración al dictador prestada por los que hoy presumen de avanzados. Un elemental sentido de prudencia debería sellar los labios de los charlatanes de todo color, que en el momento de la prueba no encontrarán lugar suficientemente seguro para preservar sus ridículas personalidades.

Las armas que nosotros empleamos para combatir al fascismo son las derivadas de la acción directa, que se escalonan desde la huelga hasta la insurrección armada del pueblo. Si el fascismo se enfrenta con otros adversarios que los socialistas y republicanos, el tiempo haría que habría dado su golpe. Pero plantear el hecho fascista equivaldría a provocar la revolución popular, a cuyo frente estarían los anarquistas, y esta consideración contiene el embudo del torrente reaccionario.

Por lo demás, los que no han comprendido lo que el fascismo significa, las armas con que cuenta, su absoluto desprecio a todas las consideraciones legales, son justamente estos ingenuos o imbeciles que quieren batirlo a fuerza de papeletas. Y no lo han comprendido o no quieren comprenderlo por que al fin de cuentas con ellos no va la cosa. Con adaptarse a la nueva situación o callarse, resuelven su problema, y aun les sobraría habilidad suficiente para apuntarse en los presupuestos y seguir viviendo cómodamente de lo que Juan Pueblo produce. Nosotros no tenemos derecho a enojarnos, y por eso las monsergas que diariamente dicta el sospecho de ver que se les escapan determinadas posiciones, no nos alanzan. Nosotros vemos la cara verdadera del fascismo, medimos el inmenso peligro y nos aprestamos a formar en el único frente donde el cual es posible derrotarlo. Por eso propiciamos la fortificación de los Sindicatos revolucionarios de la C. N. T., el desarrollo de un amplio espíritu antistatal sin lo cual el fascismo es siempre posible porque se atrincheró en la mente de los hombres en forma de pensamiento de autoridad.

Pero hay más. ¿Quiénes si no los que durante años han detentado el Poder en nombre de las izquierdas han preparado las condiciones para un análisis general fascista a la ciudadanía estatal? ¿Era propensa al fascismo la situación que determinó la caída de la Monarquía? Todo lo contrario. Se abrían las rutas al progreso, había predisposición mental para entranzar audaces transformaciones, pero esas transformaciones que el pueblo anhelaba, aunque en forma confusa, no alcanzaron a tocar las raíces del mal. Todo quedó como antes, y lo sumo se cambiaron los nombres de las plazas y calles y se colocó a los republicanos en el lugar de los monárquicos. Largo Caballero acaba de reconocerlo paladinamente. Y naturalmente, la consecuencia no podía ser otra que el abandono de las masas de aquellos que tan villanamente les engañaron.

¿De qué se quejan pues? ¿Por qué protesta "El Diluvio" en fondo y aullidos contra nuestra campaña? ¿Ha olvidado que en el fondo el pueblo continuó sometido al hambre, que ninguna aurora se abrió para él, que se le encadenó con leyes monstruosas, y que en lo político "El Diluvio" reconocía en su edición del 30 de junio, el fracaso de los nuevos hombres y del nuevo régimen? Copiamos de un fondo del día señalado: "Hasta aquí, ni del Estado ni del Ayuntamiento han obtenido nuestras clases modestas beneficio alguno bajo la República... Desde el advenimiento de la República, la orgía política nacional no ha podido ser más escandalosa. Así en Madrid como en provincias, el encufamiento se ha convertido en una institución... Lo de menos es el prestigio de la República. Todo se supedita a vivir cómoda y dispensadamente, a proporcionar los placeres más bajos de la animalidad."

Sería pues insigne estupidez, por parte del pueblo, el repetir la experiencia. Todos los partidos lo humillarán y explotarán desde el Poder. Es una colosal mentira eso de la defensa de sus libertades e intereses por medio del sufragio. Un arma poseen los trabajadores y a esgrimirla con eficacia deben disponerlos contra cuantos intenten avasallar sus derechos. Lo demás es retórica pura, destinada a enredarlos y a sumarlos al rancho electoral.

Las fuerzas de Seguridad, de Asalto y Policía no quieren seguir en Cataluña

No hace muchos días llegó a Barcelona, de Madrid, una Comisión encargada de ponerse al habla con las fuerzas de Seguridad, Asalto y Policía de Barcelona, para saber cuántos individuos a ellas pertenecientes querían seguir en Barcelona, a partir del traspaso de los servicios de Orden público.

Hecha la oportuna investigación, ha dado por resultado que ninguno de los componentes de

las fuerzas citadas quiere seguir en Barcelona, por no sufrir los vejámenes de que las hace objeto la Generalidad Catalana, fomentadora del "escamotismo" fascista.

Ante tan rotunda y elocuente negativa, las autoridades madrileñas han echado tierra al asunto, rogando que no se hablara de ello para no dar importancia a este hecho, que encarna cierta gravedad.

LA PATRONAL CATALANA Y LOS SINDICATOS LIBRES

Los pistoleros reparten hojas clandestinas, con las iniciales de la C. N. T. y de la F. A. I. — Blasco quiere hacer aparecer al químico Morera como terrible sindicalista. — Anónimos y otras maniobras. — «El Traidoret» funda un periódico. — ¿Quién sostenía «El Obrero»?

VI

LOS PISTOLEROS REPARTEN HOJAS CLANDESTINAS

En dos ocasiones, el jefe de la cuadrilla de pistoleros, Francisco Blasco, hizo repartir por la fábrica unas hojas clandestinas en cuya cabecera se leían las iniciales C. N. T. y F. A. I.; éstas fueron repartidas por el diario Vicioso y el petardo colocado después.

Blasco quiere hacer aparecer al químico Morera como un terrible sindicalista. Al «Traidoret» se le hacía

con varios ejemplares a prometer de que se encizajase a los obreros.

Las hojas clandestinas se imprimieron en la calle de la Aurora, de Barcelona, en una pequeña imprenta. La primera vez que aparecieron coincidió con el incendio provocado por el Pascual Vicioso, y el petardo colocado después.

BLASCO QUIERE HACER APARECER AL QUIMICO MORERA COMO UN TERRIBLE SINDICALISTA

Al «Traidoret» se le hacía

imprescindible eliminar al químico Morera; no se rendía fácilmente a sus caprichos y mucho menos se prestaba a ser co-laborador directo de sus planes. Como no diesen resultado las maniobras anteriores, se puso en ejecución un nuevo plan.

Un día visitó Blasco al gerente, para decirle que el director químico Morera era afiliado al Sindicato de Técnicos de la Confederación Nacional del Trabajo, cosa que él mismo había comprobado, y que se hallaba en combinación con los que repartían las hojas, provocaban incendios y colocaban bombas.

Prometió demostrárselo a la casa, y al efecto se hizo fabricar un sello de caucho en un establecimiento de la calle del Carmen, en el que se leía esta inscripción: "Confederación Nacional del Trabajo-Sindicato de Técnicos; además, compró unos quinientos sobres, en los que mandó poner la misma inscripción. Entonces mandó una carta a las señas de Morera con el membrete del Sindicato, carta que había de ser recogida por un escribiente, quien la entregaría a la Gerencia para demostrar que el químico sostenía correspondencia con los del Unico. Esta maniobra no salió de acuerdo con los deseos del Blasco, quien se quedó sin poder demostrar al patrono las concomitancias fantásticas de Morera con los elementos de la C. N. T.

ANONIMOS

«El Traidoret» recurrió a otro medio, demostrando poseer gran inventiva.

En un mismo día envió un anónimo al gerente Bruguera y otro se lo envió a sí mismo; en ambos se insultaba y amenazaba de muerte a uno y a otro. Estos anónimos fueron escritos de puño y letra ya por el hijo de Mariano (a) «La Borrega» o ya por el amante del Blasco. Al recibir «El Traidoret» el anónimo fué inmediatamente a mostrarlo al gerente, acusando de ello a los del Sindicato Unico. Su fin primordial era obtener una confianza limitada por parte del patrono, para mangonear en la fábrica más a su gusto.

«EL TRAIIDORET» FUNDA UN PERIODICO

Mal se les pusieron las cosas a Blasco y sus pistoleros y a la Patronal, que les sostenía. Contra los continuados ataques de que los trabajadores les hacían objeto optaron por fundar un periódico, destinado a acusar a los más destacados militantes de la C. N. T. de cuantas fechorías habían cometido y cometían ellos.

Al ocurrir la muerte de Mallofré y Tramontana, reuniéronse Rius, Laguna y otros, quienes instigaron al obrero Filella, entonces en paro forzoso, para que acusara de ambas muertes a los detenidos, compañeros nuestros, Soler y Aubl, con la promesa de que si sostenía la acusación sería colocado inmediatamente en la fábrica. Decidiose a ello el Filella, y acompañado del Blasco se entrevistaron con la familia de Tramontana, para que ellos acusaran también a nuestros camaradas de la muerte de su familiar, a lo cual se negaron, porque tenían que ante tal falsedad los amigos de los acusados tomaran represalias. Filella acusó y fué colocado en la fábrica por «El Traidoret».

¿QUIEN SOSTENIA «EL OBRERO»?

A todas luces es bien sabido que el Blasco fundó el periódico que se llamó «El Obrero», no por iniciativa suya, sino de los patronos a cuyas órdenes estaba. El se encargó de organizar el tinglado y de defenderlo costase lo que costase, pues para eso tenía toda una cuadrilla de forajidos a sus órdenes. El periódico era sostenido económicamente por la Patronal fabric de Badalona. La persona que facilitaba el dinero era el director de la casa Casacuberta, llamado Humet, y el que figuraba como propietario para los efectos legales en el Gobierno



AGUAS NEGRAS

Contemplar las aguas inmóviles, sinestras y sucias del puerto, debe ser uno de los espectáculos favoritos de los suicidas.

En París, tienen el Sena, con sus corrientes sucias, pestilentes, deslizándose silenciosas, cargadas de miasmas y de basuras. En Madrid, más modestamente, el Canalillo o esos embalses del Losoya, donde flotan tantos cadáveres de criadas suicidas y de burros muertos. El buen madrileño bebe esa agua que es un caldo de diferentes materias putrefactas.

Aquí, en Barcelona, el puerto es el reduto misterioso donde, de día y de noche, acuden, por partidas iguales, los ratones, las vísceras y los que buscan refugio a sus males, colocados la solución de estas aguas negras.

De día, los indiferentes y los curiosos deambulan por doquier. Los barquichuelos cursan la estela negraza de estas aguas detenidas por los diques del rompedor, a las que van a parar todos los detritos de los buques.

Hay un rincón infernal, verdadera antecámara de las mansiones de Plutón: el muelle carbonero. Allí atracan los barcos cargados del negro mineral; un enjambre de hombres embohecados, de dientes brillantes entre el negro de sus rostros sucios de polvo y de humo, carga y descarga, corre de aquí para allá; vocera y blasfema.

Al anochecer, toda esta negrura se cubre de puntitos de luz. El puerto es más poético, más sugestivo de noche que de día. De noche, las luces fugitivas titillean, haciendo rieler estas aguas negras, que adquieren hasta reflejos luminosos, destellos irisados. No se ve la suciedad de los montadunas, de los papeles, de los mangos de escoba, las mil porquerías y miserias que de día convierten las aguas en una suciedad.

Cuando se llega a Barcelona, entrando por el puerto, la ciudad aparece reducida, toda ella como un brillante engrudo en el negro de las montañas que la circundan. Y entonces es cuando, vistas desde arriba, las aguas son negras, agresivas, sinestras. Tiemblan acotadas por las helices, levantando espumarajos a través de cuya blancura saltan las briznas de los residuos.

Algunas veces he pensado, contemplando este espectáculo movible, siempre sucio, sólo de lejos atractivo, de las aguas negras del puerto, que no comprendía cómo había gente bastante descarnada para mirarse suciedades en ellas. Han de ser, a la fuerza, hombres y mujeres sin elegancia y sin gusto estético. ¿Cómo no sentir nudosas ante tanta suciedad? ¿Cómo pensar tranquilamente en que uno ha de morir ahogándose en esta porquería?

Las aguas del puerto de Barcelona no tienen todavía, sin embargo, la aureola trágica de las de La Habana... Aún, ni en los períodos de más negra represión, aparecieron en ellas tiburones relleños de carne humana; cadáveres de asesinados flotando trágicamente. Sólo las panzas del «Pelajo», del «Antonio López», del «Buenos Aires» y del «Manuel Arnau», recogieron cuerpos de proletarios ahogados, bajo la Monarquía y bajo la República.

El Peregrino Curioso.

civil de Barcelona era un tal José M. Sabado Bonet.

Nos limitamos a escribir esta serie de datos gravísimos para la Patronal absteniéndose de hacer comentarios. Indudablemente, éstos serán hechos por los lectores al pasar los ojos por esta sucinta reseña de actividades pistolero-patronales, con las que se ha querido matar el espíritu proletario de Barcelona.

Federación Local de Sindicatos Unicos de Badalona

Hermoso triunfo de los campesinos. La C. N. T. triunfa también en Badalona, dignificando la vida del productor

Los campesinos de Badalona hace seis días que fueron a la huelga por negarse los patronos a aceptar unas nuevas bases de trabajo presentadas por los campesinos de esta localidad.

Estas bases, además de significar importantes mejoras materiales, significan mejoras morales de los más halagador para los que luchan por una nueva sociedad fraternal y libertaria. En primer lugar, estaba el reconocimiento del Sindicato confederal; la aceptación de la Bolsa del Trabajo del Sindicato; la desaparición de categorías de tra-

bajadores o sea, establecimiento de una sola categoría con idénticos salarios y derechos. Todo ha sido conseguido. Ayer han firmado las bases los patronos, quedando terminado el conflicto.

¡Campesinos! De hoy en adelante, robusteced con vuestro apoyo el Sindicato ante el cual los patronos sueñan una pequeña parte de lo que nos roba de nuestro sudor. Engrandeded ese Sindicato confederal, que junto con los demás de España derumbará en breve esta absurda sociedad en que vivimos e implantará el Comunismo libertario.

HUELGA GENERAL DE CONSTRUCCION EN MADRID

Ayer se declaró la huelga del Ramo de la Construcción en Madrid, en solidaridad con los huelguistas de la empresa Hormaache. El paro en la Construcción es completo. Los esfuerzos desesperados de los caudillos de la U. G. T., para evitarlo, han sido hasta ahora inútiles.

El fracaso de las maniobras rompeduergas de los rabadanes socialistas significa, por adelantado, la muerte definitiva de la organización ugetera en Madrid.

Todos los síntomas de la huelga indican hasta el momento que

la ganará el Sindicato confederal que ha planteado la lucha. Y la victoria de la Construcción en Madrid significará el mayor avance dado por la C. N. T. desde hace muchos años.

La organización en pleno de estar con los valientes compañeros de Madrid.

La lucha internacional contra el fascismo

El proletariado mundial secunda el boicot contra los productos y las enseñanzas fascistas

Un nuevo ejemplo de acción militante contra el fascismo hemos de destacar ante nuestros lectores: en el puerto de Bruselas los obreros de la carga y descarga se han negado a descargar un buque alemán que con la insignia de la cruz gamada había arribado a la industriosa capital belga.

Es necesario que esta acción militante, continua, contra el fascio, alemán o italiano, de

cualquier nacionalidad que sea, no cese de intensificarse.

Consignamos la actitud de los obreros portuarios belgas, a la vez que lamentamos que en España no se tome ningún acuerdo concreto sobre este extremo. En el puerto de Barcelona se han descargado buques que arbolaban la cruz svástica, o que lucían el pabellón de Mussolini. Los obreros del Transporte de Barcelona y de España deberían decidir en sentido general este

boicot implacable a los productos y a los barcos fascistas, iniciando, desde su radio de acción, la lucha contra el fascismo en la Península Ibérica.

Aunque sólo parezca una protesta plástica, la resonancia que tienen estos actos de solidaridad obrera en la lucha contra esta amenaza para el mundo que se llama fascio es considerable y estimula la acción de los proletarios de los demás países.

SINDICATO UNICO DE CONSTRUCCION

Las arenas de la Empresa Colindres se hallan boicotadas. — Los delegados de obra, taller y fábricas, y todos los obreros que consuman arena, deben rechazar las procedentes de dicha Empresa

LA VIRTUD MILAGROSA

(Viene de la página seis)

mano, y luego por una manía innovadora o por una sugestión momentánea anteponen al individuo las condiciones sociales en que se desarrolla, el medio en que vive y las necesidades que determinan las luchas por la conquista del pan.

Las Federaciones de Industrias adolecen de todos los defectos del industrialismo capitalista, porque es hijo del régimen que lo engendró y sigue fatalmente el mismo proceso de desarrollo que al capitalismo le inspira, y en este sentido, aceptar lisa y llanamente las Federaciones de Industrias, atribuyendo a éstas valores revolucionarios que no tienen ni pueden poseer por sí mismas, significa negar lo que constituye siempre para la C. N. T. la base de su doctrina revolucionaria, o lo que es lo mismo, la misión social del individuo como factor determinante en todas las esferas de la actividad del progreso y la cultura, adquirida en su penosa marcha hacia la conquista de la libertad.

En una organización del tipo de la C. N. T., con toda su concepción de imperativos revolucionarios, que tienda a la destrucción total del armatoste capitalista y a la anulación violenta de todos sus engranajes represivos del Estado, no puede aceptar, ni transitoriamente, copiar del capitalismo nada de lo que él haya creado.

No se debe hacer a reducir el viejo tópico de que los trabajadores, obligados a defenderse del poder cada vez más formidable del capitalismo y de las fuerzas agresivas del Estado, tienen necesidad de seguir a remolque de los acontecimientos, buscando en organizaciones de tipo material, con todo su centralismo, el arma que facilite su triunfo como clase desposeída y tiranizada.

Pues una cosa es emplear armas económicas, que impone la misma burguesía, y otra cosa es aceptarlas como fin para la emancipación proletaria, para construir con sus viejos materiales y con los mismos procedimientos toda una teoría revolucionaria; esto sería tanto como aceptar sus fórmulas económicas para el desenvolvimiento y aplicarlas a la sociedad que tratamos de construir, y constituiría un serio peligro para la verdadera emancipación del proletariado, aunque aparentemente pareciera ofrecérsenos hoy un medio poderoso de defensa.

Después de haber escrito lo que yo opino del contenido social de las Federaciones de Industrias, deo tiempo a otros camaradas con más conocimientos ideológicos que yo, para opinar sobre una cuestión que, según mi modo de ver la lucha social, tiene en estos momentos una capital importancia.

Andrés Mijuel

ARTES GRÁFICAS

Intervención aclaratoria

A los trabajadores de «El Día Gráfico» en general y a los de la rotativa en particular

Respetando las normas y principios federalistas que informan a la C. N. T., la Comisión Técnica de Prensa sale al paso para aclarar de una forma concreta la nebulosa acumulada por quienes están obstinados en disfrazar las cosas para su medro personal.

El Sindicato de las Artes Gráficas está donde estaba; en el puesto de lucha. Mantiene intactos sus principios y sus tácticas características. Se basa en la acción directa símbolo que sólo es acogido bajo los auspicios de la lucha de clases frente al capital por nuestra C. N. T., único organismo amparador del explotado consciente.

Es preciso que conozcáis algunos detalles que se han hecho públicos por la Junta en SOLIDARIDAD OBRERA, para que queden contestadas vuestras preguntas, compañeros de la rotativa, para desahogar ese pequeño conato de nubarrón oscuro que amenazaba apoderarse de vuestras mentes. Tenéis derecho a conocer, al lado de quienes estáis y cuáles han sido las causas que de la selección llevaba a cabo en nuestros medios sindicales.

El día 8 del mes en curso, en la asamblea celebrada por el Sindicato de las Artes Gráficas de Barcelona, y por mayoría de votos aplastante, se ratificó el acuerdo tomado por el Comité Regional y la Junta de este Sindicato de despedir de los talleres de SOLIDARIDAD OBRERA al ex compañero Badori, por haber sustraído unos muebles del Comité Pro Prensa, y por su incorrección sindical. También dijo por válido el despido de Lino, por acuerdos tomados en el Congreso Nacional de la C. N. T. en Madrid, por difamar a los compañeros y por su conducta en el mi-

lin de «La Bohemia Modernista». Estos despidos sólo fueron mal vistos por quienes para sus fines particulares optaban por iniciar sendos derrotistas para la causa en vista de los que los trabajadores se dieron cuenta y los seleccionaron de la organización. Comprendieron su importancia para defender los intereses de clases como las circunstancias exigen y no les guió ningún otro anhelo que el de llegar a un armisticio político. Uno de los capitales, Robusté, cotidianamente hace antecala en el Gobierno civil para solventar asuntos relacionados con la panacea que defienden.

A fuerza de difamaciones que no pueden probar logran captar algunos inconscientes o almas de buena fe que, cuando comprenden la farsa los dejan aislados.

Compañeros de «El Día Gráfico», «La Noche», y «L'Opinió», estad al lado de la C. N. T. Estamos donde siempre. Ni cárcel, ni tormentos restan fuerza al entusiasmo y voluntad, menos restarán las mentiras y los falsos testimonios.

La cotización de los afiliados a la C. N. T. se emplea para la ampliación de cultura social. Lo pueden comprobar los afiliados cuando y como quieran.

De esta forma, comprenderán los trabajadores que no son diferencias personales lo que nos separa; no son cuestiones de principios, son cuestiones de escrúpulos de conciencia, son cuestiones de ética, es el alto valor moral que representa la causa de los trabajadores. ¡Viva la Confederación Nacional del Trabajo! ¡Viva la acción directa! — La Comisión de Prensa.

Saliendo al paso de una canchallada de «La Humanitat»

Sobre las infamias que lanza un libelo indecente que lleva el asqueroso nombre de «La Humanitat», la Comisión reorganizadora del Carbón Vegetal tiene el deber moral de salir al paso para que no se confunda a honrados trabajadores con esta otra tala de mercenarios que pululan alrededor de la cuadrilla de desesquivados y chantajistas de «La Humanitat».

El suelto de dicho papelucho, dice así:

SE LE SUPONE UNO DE LOS AUTORES DEL ATENTADO DE LA CALLE DEL ROSAL. Se encuentra detenido en los calabozos de Jefatura de Policía, y pasará a disposición del Juzgado número 5, Vicente Fort, (a) «Vicentel». El detenido está feñado como anarquista de acción y pertenece a la F. A. I., y ha tomado parte, según los antecedentes, en diversos atentados, y se considerará como uno de los que plantearon y estaba protegiendo la huida del autor de la muerte del esparpado y secretario del Jurado Mixto del Carbón Vegetal, Angel Serra, en la calle del Rosal, hace unos días.

Policia ha negado en absoluto ser el autor, pero parece que ha incurrido en contradicciones sobre la hora y el lugar donde se encontraba, en el momento del atentado, ya que no fue cierto lo que dijo, de los resultados de las investigaciones de la Policía.

Esta nota es bien clara y eloquente para que ningún hombre de conciencia limpia y recta pueda confundir a mercenarios que por adquirir prebendas y dádivas del capitalismo, recurren a la infamia y a la calumnia cuando de hundir a dignos trabajadores se trata.

Estos impostores y falsos reventores, agrupados en la «Esquerda de Catalunya», cuando un nuevo crimen se comete en esta tierra que ellos quieren prostituir por los medios que sean, no pueden encontrar los malhechores en otro sitio que entre los hombres que pertenecen a la Confederación Nacional del Trabajo o a la F. A. I.

Es tanto el pavor que les causa estas seis letras, que llegan al paroxismo; tal que sin tardar mucho tiempo, los veremos pedir al Parlamento catalán que en cada local de Sindicatos de la Confederación o en los Ateneos

liberarios, sea montada una guillotina para exterminar a todos los hombres que no se presten a ser simples espectadores de sus atrocidades e inmundicias.

El caso es que el día 3 del corriente, atentaron contra la vida de un hombre; un delegado del Jurado Mixto del Carbón Vegetal. Nosotros diremos a unos y otros que no estamos dispuestos a que nuestra libertad esté a merced de un cualquiera, ya que podemos demostrar con pruebas fehacientes dónde se encontraba dicho compañero cuando ocurrió tal hecho.

Reclamamos, pues, la inmediata libertad de nuestro camarada, toda vez que es inocente y, hay derecho a que por despecho

de un cualquiera o de malqueridos de personas muy poco recomendables, se hagan víctimas a hombres dignos y honrados.

Pasan los días y la policía, tan lista y experta, no puede hallar al delincente. Pero como quiera que el odio es tanto hacia todo obrero de la C. N. T., ha aquí que se habrán dicho: «En este caso no pueden ser otros que estos; vamos a cargarles el sambenito». Y sin encomendarse a Dios ni al Diablo, nuestro compañero Vicente Fort Suñé, fué detenido y sus buesos han dado en los mil veces malditos calabozos de Jefatura de Policía.

Vosotros, seres despreciables, que redactáis ese libelo «La Hu-

manitat», os podríais preocupar para servir al pueblo, de informar a la opinión que os lee — aunque poco —, en ilustrada de los chantajes que se hicieron con los empleados del Ayuntamiento al igual del famoso ex diputado Grau con las 30.000 del ala que prometió a dicho diario y el partido que pertenecía.

Llegan las elecciones, trabajadores. Estos mercenarios se mendigarán ese día el voto para después perseguirnos, encarcelarnos y difamaros. No voteis a vuestro verdugo. Huelga cerrada de electores y habréis cumplido con uno de los más elementales deberes de hombres conscientes.

La Comisión reorganizadora

EL CONFLICTO DE LA EXTRACCIÓN DE ARENAS

Manifestaciones truculentas. — ¿Se quiere agravar la situación? — A pesar de todo lo que se diga, el boicot es efectivo. La asamblea se ratifica en el boicot

El señor gobernador general de Cataluña es reloj invariable en sus manifestaciones. No se cansa de repetir QUE NO HAY MAS AUTORIDAD QUE EL, y a esto es necesario que le digamos cuatro palabras.

No debe olvidar el señor Selves que no hay más autoridad que la voluntad propia de los trabajadores, y los trabajadores de Construcción han tomado un acuerdo y están decididos a no consumir arena de la Empresa Colindres mientras ésta no reconozca el compromiso, las bases de trabajo que tiene firmadas con los trabajadores que tenía empleados. Esta es la realidad de los hechos, y ante ellos tiene que succumbir Selves, por muy gobernador que sea y por muchos aspavientos que haga.

Selves trata de agravar la situación del Ramo de Construcción, y esta es una afirmación concreta que hacemos, porque nos sobran argumentos para sentarla. De persistir en su actitud provocativa, tratando de imponer a los trabajadores de Construcción que consuman la arena que ellos no quieren consumir, no puede llegar más que a un resultado: exasperar a los obreros, obligándolos a que se lancen a la contienda desde la calle, a más de que queden paralizados los trabajos en construcción, cosa que nosotros hemos evitado y estamos dispuestos a evitar, aceptando el consumir arena que no sea de la Empresa boicoteada.

Medite, pues, el señor Selves los resultados que puede producir su actitud y vea si está dispuesto a arrostrar las consecuencias de un conflicto grave en Barcelona. Recuerde la pasada huelga del ramo, demostración fehaciente de la potencia, virilidad y espíritu rebelde que anima a los obreros de Construcción, que durante cuatro meses se mantuvo en un plano de unanimidad y que llegó a la conclusión de ser un triunfo para los trabajadores, a los cuales hubo de llegarse a reconocer, porque son una fuerza efectiva, y no mixtificada, como otros que gorjean por esos rincones de la ciudad.

No hay más autoridad que la voluntad de los que laboran una cosa, y no la que emana de uno que importa que rindan ni centro oficial, por ser contrario al criterio de los afectados; no tiene más validez que la de ser simples palabras, que el viento tiene que llevar.

No se horrorice. Otros pasaron antes que usted por la poltrona del escaño de la Plaza Palacio. Otros también antes que usted cantaron ruinas a nuestros movimientos. Otros repitieron las palabras y notas por usted dadas...; mas llegó un momento en que tuvieron que rendirse a la evidencia, y usted tendrá que hacer lo mismo, si no le cuesta el salir del lugar que ocupa.

Y unas palabras finales, para que tome nota todos los trabajadores.

Una vez más se demuestra cuáles son los políticos y gobernantes de toda laya. Selves, joven «esquerano» y revolucionario — según él —; hombre de espíritu democrático, liberal y no sé cuántas cosas más, hoy desde el Gobierno civil de Cataluña se pone en contra de los trabajadores y en pro de los intereses del clero. Un «gran» laico defende a capa y espada a la Empresa Colindres, que hemos demostrado, y todo el mundo lo sabe, que no es más que un nombre bajo el cual se esconde la negra mano de los curas de Montserrat.

A nosotros no nos viene de nuevo. Decir que esperaríamos otra cosa, sería engañarnos a nosotros mismos. Siglos de experiencia histórica nos prueban que no pueden hacer otra cosa; todos los que gobiernan tienen que defender los intereses del clero, de la alta banca, etc.

¡Trabajadores de Construcción! ¡Ya veis la parcialidad de las autoridades; ya contempláis cómo se nos provoca y trata de que por todos los medios tengamos que lanzarnos a una lucha

encarnizada, que hasta la fecha hemos soportado. Hace falta, pues, que demos muestra de una manera concreta que a pesar de todo nosotros somos los de ayer, y de siempre, los hombres rebeldes y solidarios, que no estamos dispuestos a que se nos atropelle, y que en último extremo, si se nos impide el que llevemos las cosas por un cauce normal y se nos impide a emprender la lucha abierta, también en ese terreno demostraremos nuestra virilidad.

¡Adelante, pues! Que nadie decaiga. Nuestra consigna debe ser: o se nos respeta y reconoce el derecho razonado, humano y natural que nos asiste, o llegaremos a donde sea preciso.

Y conste que nosotros no seremos los responsables de lo que pueda suceder, porque nuestros hechos y conducta están bien a la vista de todos.

Esto entendieron los obreros de Construcción, reunidos en magna asamblea, celebrada el domingo, y esto se cumplió. Los trabajadores se ratificaron en su decisión de boicotear la arena de «Colindres y Compañía» hasta que se reconozcan los derechos de sus hermanos.

Y estamos en la hrega... señor Selves.

La Junta

APUNTES RAPIDOS

Muchas veces recapacité acerca de mi inveterada costumbre de protestar de todas las injusticias. Llevo más de un cuarto de siglo protestando y no he adelantado más que algún que otro dolor de cabeza. El mismo tiempo, aproximadamente, lleva un conocido mío trabajando como un negro y ahorrando como un blanco, haciendo el cabrito como un león y mandando con la soberbia de un italiano; no protesta de nada de lo que hagan los «superiores», y no deja respirar a los «inferiores».

El marqués de Fontalba es un señor que tiene CUARENTA Y CINCO MIL pesetas diarias de renta. DIEB Y SEIS Y MEDIO MILLONES de pesetas anuales. Lo que el de Fontalba «pasa» en un año, tardaría yo en percibirlo, con el jornal que gano, 4,400 años. Y un amigo (que se dice amigo) mío, quiere ser un émulo de semejante camello.

El susodicho marqués, con las fianzas que le tienen depositadas los inquilinos de sus casas (tiene en Madrid más de ochenta), percibe, por las intereses que le restan en el Banco, más de MEDIO MILLON de pesetas. Es decir, que con las rentas de un dinero que no es suyo, puede construir una casa más cada año.

Muchas veces me dan ganas de asesinar a mi «amigazo» para robarle los miles de duros que el afanosamente ha ido amasando a fuerza de poseer hambre y privaciones.

Es de la única forma que no me llamarían «bandido».

Porque un ladrón en gran escala no es jamás considerado como un forajido dado al bandidaje. Los «bandidos» son los robados.

Y, ¡irónicamente!, me están entrando ganas de hacerme hombre honrado. Por eso me asaltó hace dos días de robar y asesinar al «amigazo».

¡Y quénto vale! si andando el tiempo llego a ser un «honrado» como un Fontalba, si es que no llego a un Mellós, Fort o cualquier otro representante de la «honradez» humana.

En nuestro trabajo anterior expusimos el motivo del conflicto de los talleres Nuevo Vulcano, el cual ha producido muy buenos efectos entre los camaradas huelguistas, los cuales están dispuestos a solucionar dicho conflicto, pues creemos que ya hace demasiado tiempo que esto dura.

Así, pues, en este trabajo nos limitaremos a informar al proletariado confederado del curso del mismo, al cual será necesario prestarle el calor necesario, que durante este tiempo le ha faltado, sea por desconocimiento o sea por olvido de la existencia del mismo.

Ya explicamos en nuestro trabajo anterior de la manera en que casi la totalidad de las secciones existentes en dichos talleres levantaron el conflicto; pero queremos señalar que cuando aquellas secciones levantaron el conflicto ya hacían de esquirolas todos los que actualmente trabajan. Es decir, que se levantó el conflicto por nadie entró al trabajo. Así, pues, todos los que trabajan allí actualmente hacen el papel de traidores, pues ni uno se rebeló al quedar en la calle.

Los esquirolas de nuestra Sección están físicamente agotados, pues han tenido que trabajar como esclavos para dar alguna salida al mucho trabajo que actualmente ya en dichos talleres. Han hecho muchas horas extraordinarias y, por lo tanto, habrán ganado muchas pesetas.

Pero qué representa todo este dinero, si han perdido la amistad entre los camaradas y que jamás podrán ya reivindicarse?

Por ahora no sabemos de ningún taller de calderería que haga trabajos para el Vulcano, y si tal ocurriese esta Sección estaría al corriente de ello inmediatamente, pues los camaradas huelguistas no paran un momento en sus investigaciones.

A tal efecto, hemos sabido, y esto nadie puede negarlo, que la razón social «S. A. de Refracción»...

Los códigos no castigan este delito. El marqués en cuestión es un señor respetable. Un desobediente es molido a palos si se le coge «en fraganté». Recapacité toda esta y casó por haberme un la. ¡Amigazo! lo que pienso es absurdo! ¡La verdad, la «honradez», no están en el dinero!

Muchas veces me dan ganas de asesinar a mi «amigazo» para robarle los miles de duros que el afanosamente ha ido amasando a fuerza de poseer hambre y privaciones.

Es de la única forma que no me llamarían «bandido».

Porque un ladrón en gran escala no es jamás considerado como un forajido dado al bandidaje. Los «bandidos» son los robados.

Y, ¡irónicamente!, me están entrando ganas de hacerme hombre honrado. Por eso me asaltó hace dos días de robar y asesinar al «amigazo».

¡Y quénto vale! si andando el tiempo llego a ser un «honrado» como un Fontalba, si es que no llego a un Mellós, Fort o cualquier otro representante de la «honradez» humana.

MARITIMAS

Otra traición y van...

III y último

Desde entonces descansó el marqués, pero continuó su labor como hasta aquel momento, es decir, concediendo las pensiones y jubilaciones por un período limitado de tres años, que lo renovaba al final del mismo. Lo hacía así porque la suma de cuatro por ciento, partiendo de las pensiones que concedía en el año 1909, no le permitían capitalizar cantidad alguna invirtiendo lo que ingresaba por aquel concepto.

Hay una partida que se ha movido mucho por los interesados en esa fracción del obrerismo, que ocupó este pleito para hacer labor de proselitismo exclusivamente, y es, un descuento del 5 por 100 que al personal se hizo del sueldo. Ellos dicen que con el fin de engrasar el fondo del Montepío, pero no es así. Se hizo para mayor comodidad, y por ser menos escandaloso el procedimiento de bajar el sueldo, como acostumbraba a hacerlo el Estado. Mire si es verdad, que si mucho le interesara, vería de traerle una copia del acta de la Junta de Gobierno en que se aprobó. Pero no hace falta, por que ya verá cuando se «vaya» este pleito ante los Tribunales, cómo quedarán esclarecidas estas cosas, y cuanto le diga.

Y entonces, ¿en qué cree usted que acabará todo esto? — preguntamos alarmados a nuestro informador.

— En nada, con respecto a la Empresa, más que se reconozca que invirtió todo cuanto le correspondía y mucho más, y en el peor de los casos, en que el per-

sonal se benefició con más de lo que debía y que debiera restituirlo.

La Compañía, lo tiene hoy todo muy bien arreglado y espera sólo la oportunidad para presentarlo donde hemos dicho antes. Hubo un momento en que temió, por el cariz que tomaron al principio las cosas, que precipitara al Parlamento a declarar indemnizables por la Empresa, los veintiocho millones que menciona el otro contrato a pagar por el Estado, pero cuando vio aquello, los individuos que hacían suyo el pleito y en la forma que lo encabezaban, respiró tranquila. De un Gobierno que se titulaba revolucionario y con un afán de captación de masas como el de los socialistas, podía esperarse eso y mucho más; pero o equivocaron el camino, o quisieron las principales figuras, «las responsables», demostrar su capacitación para gobernar en colaboración con los partidos gubernamentales burgueses.

— Pero oiga, eso es una enormidad. Toda esa muchedumbre de pensionistas y jubilados, no pueden quedar abandonados en su miseria, ¿cómo rehacen su vida? — le decimos.

— Bueno, eso es una consideración de ustedes y quizá también mía, pero no de la Empresa. Esta está en su papel, precindiendo de sentimentalismos engorrosos que van contra su caja. Ustedes saben, mejor que yo, que el capitalismo no para en razones de esa naturaleza. hora, si ustedes saben y pueden hacer revivir ese cadáver o pleito que les legan los socialistas, acabando por abrir una herida violentamente, revolucionariamente, en las cajas de los plutócratas de la Compañía, uno de los cuales heredó antes de la caída de la Monarquía, la friolera de mil millones, de aquel «marqués altruista» de que hablamos al principio, yo lo celebraría. Pero tema mucho, que sea ya cosa muerta.

Recuérdese nada más, de que, antes de la caída última de Azules, su ministro de Marina y prohombre catalanista, señor Compañys, celebró un festín en uno de los barcos de la Empresa. Pueden probar por lo menos, y quizá alcancen a destruir alguna otra maniobra oculta que levan todos juntos. Ustedes no ignoran aquellas declaraciones de Compañys a la Prensa sobre el anticipo de un año de subsidio a los pensionistas y jubilados, algo así como una indemnización para final y después lo dirá el tiempo y los hombres.

Mucho más nos dijo nuestro informador. De todo ello se deduce que los socialistas son unos perfectos curanderos del régimen capitalista agonizante. Siempre a la cabecera de su cama le prolongan la vida por unos años más, aunque sus convulsiones se moribundo hagan correr torrentes de sangre obrera. — La Junta.

Por tierra para observar y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Por tierra para observar y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Por tierra para observar y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Por tierra para observar y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Por tierra para observar y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Por tierra para observar y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Por tierra para observar y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Por tierra para observar y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Por tierra para observar y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Por tierra para observar y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Por tierra para observar y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Por tierra para observar y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Por tierra para observar y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Por tierra para observar y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

NOTI D TODA E

Repres función xima b

Moscú, 23. — soviético ha pr rresponsales de de noticias en tículos. Esta determina a consecuencias de periodistas en territorio ruso.

Paris, 23. — Nacional de Focos de Francia a la huelga per no lleva a cab reducción de s. La noticia eadadera sensada terminación de aprobación por t.

Nogales (Est. — Llegan polt hdo urgentemta no seis aviones combatir a unta de indios qu en franca rebé

Nogales (Ar — Indios que se Guayana son o de los llamao

Otros inform tados no se h si se han conc guerra y se te algún golpe o se han enviad rra para obser tes y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Otros inform tados no se h si se han conc guerra y se te algún golpe o se han enviad rra para obser tes y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Otros inform tados no se h si se han conc guerra y se te algún golpe o se han enviad rra para obser tes y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Otros inform tados no se h si se han conc guerra y se te algún golpe o se han enviad rra para obser tes y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Otros inform tados no se h si se han conc guerra y se te algún golpe o se han enviad rra para obser tes y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Otros inform tados no se h si se han conc guerra y se te algún golpe o se han enviad rra para obser tes y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Otros inform tados no se h si se han conc guerra y se te algún golpe o se han enviad rra para obser tes y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Otros inform tados no se h si se han conc guerra y se te algún golpe o se han enviad rra para obser tes y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Otros inform tados no se h si se han conc guerra y se te algún golpe o se han enviad rra para obser tes y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Otros inform tados no se h si se han conc guerra y se te algún golpe o se han enviad rra para obser tes y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Otros inform tados no se h si se han conc guerra y se te algún golpe o se han enviad rra para obser tes y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Otros inform tados no se h si se han conc guerra y se te algún golpe o se han enviad rra para obser tes y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Otros inform tados no se h si se han conc guerra y se te algún golpe o se han enviad rra para obser tes y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Otros inform tados no se h si se han conc guerra y se te algún golpe o se han enviad rra para obser tes y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

Otros inform tados no se h si se han conc guerra y se te algún golpe o se han enviad rra para obser tes y atacar los observatorios que los observatorios advierten.

¡OBREROS!

Vuestro único purgante debe ser el famoso

AZÚCAR DE FRESAS VALLVERDÚ

por razones de economía, suavidad y excelente paladar. Si no lo halláis en vuestra localidad pedidlo a Laboratorios Kiam, Reus, y se os mandará gratis. Exigid Azúcar de Fresas. Desechad imitaciones

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

COMUNICADOS DEL EXTERIOR

(De la Agencia y de nuestros corresponsales particulares)

SIN FRONTERAS

Represalias soviéticas. — Huelga inminente de funcionarios en Francia. — Alegría por la próxima boda de los Soviets con el dólar. — En Chicago, la alegría llega al colmo

Moscú, 23. — El Gobierno soviético ha prohibido a los corresponsales de Prensa el envío de noticias en telegramas o artículos.

París, 23. — La Confederación Nacional de Funcionarios Públicos de Francia, ha decidido ir a la huelga general si el Gobierno lleva a cabo su proyecto de reducción de sueldos.

Nogales (Estado de Arizona). Llegan noticias de haber saqueado urgentemente hacia Guayana seis aviones mejicanos para combatir a una masa importante de indios que se han colocado en franca rebelión.

Nogales (Arizona), 23. — Los indios que se han rebelado en Guayana son cerca de un millar de los llamados yaquis.

Moscú, 23. — Toda la Prensa soviética, sin excepción, comenta el mensaje del presidente Roosevelt.

Praga, 23. — La reanudación de las relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y la Unión Soviética, es acogida de muy diversa manera por los periódicos checos, ya que como se recordará, Checoslovaquia es uno de los países que todavía no ha reconocido al Gobierno soviético.

Bucarest, 23. — Han ganado el territorio rumano varias familias ucranianas, que han conseguido salvar la frontera cruzando el Dniester.

Chicago, 23. — La eventualidad de un reconocimiento de los Soviets por parte de los Estados Unidos, ha sido acogida en esta ciudad con viva satisfacción, por ser Chicago la metrópoli de la maquinaria agrícola.

El órgano de la gran industria rusa escribe lo siguiente: "La invitación de los Estados Unidos constituye una brillante victoria de la activa política de paz de la Unión Soviética. Para los Estados Unidos, representa la victoria de la razón y del buen sentido sobre los ciegos prejuicios."

La "Krasnaia Avizda", órgano del Estado Mayor del Ejército ruso, pone de relieve el éxito de la política exterior de los Soviets durante los últimos años y declara que la potencia militar y la situación internacional de la U. R. S. S. se han consolidado en gran manera.

De manera general, la iniciativa del presidente Roosevelt es saludada con entusiasmo por "venir en un momento en que el peligro de la guerra es particularmente amenazador y es considerado susceptible de hacer reflexionar las potencias que están proyectando aventuras militares."

Los que tienen el propósito de turbar la paz — escribe la "Pravda" — deberán contar con el refuerzo de fuerzas que será creado por el hecho del restablecimiento de las relaciones normales entre la U. R. S. S. y los Estados Unidos.

En Moscú se expresa el convencimiento de que la colaboración rusoamericana no dejará de tener reflejos sobre los conflictos del Extremo Oriente. Finalmente, la técnica y la industria norteamericana gozan en Rusia de un gran prestigio, por lo que se espera que el restablecimiento de las relaciones diplomáticas entre ambos países producirá un gran desarrollo en el movimiento comercial entre ambos países.

Las cuestiones que serán objeto de negociaciones preliminares en Washington entre Roosevelt y Litvinov serán especialmente las relacionadas con las deudas y la propaganda.

Chicago, 23. — La eventualidad de un reconocimiento de los Soviets por parte de los Estados Unidos, ha sido acogida en esta ciudad con viva satisfacción, por ser Chicago la metrópoli de la maquinaria agrícola.

El órgano de la gran industria rusa escribe lo siguiente: "La invitación de los Estados Unidos constituye una brillante victoria de la activa política de paz de la Unión Soviética. Para los Estados Unidos, representa la victoria de la razón y del buen sentido sobre los ciegos prejuicios."

ta de la noticia, sin comentario alguno. El "Narodni Politika" no quiere ver en ello más que una garantía de los Estados Unidos para el caso de guerra contra el Japón.

Al contrario, los periódicos de izquierda, aprueban con entusiasmo la iniciativa del presidente Roosevelt.

Los refugidos ucranianos han enviado telegramas a la Sociedad de Naciones, pidiendo al organismo internacional que intervenga para evitar la caótica situación en que se halla Ucrania.

Londres, 23. — La acción del presidente Roosevelt abriendo un camino al reconocimiento del Gobierno soviético por parte de los Estados Unidos ha despertado un vivo interés en Inglaterra, donde la Prensa unánimemente pone de relieve la importancia del acontecimiento.

Sobre los motivos que han podido determinar al Gobierno de los Estados Unidos a tomar una tal determinación, se observa generalmente una gran discreción. La próxima visita de Litvinov a Washington es interpretada como una indicación de que ya existe, en principio, un acuerdo comercial rusoamericano. Pero generalmente se expresa el convencimiento de que esta aproximación entre los dos países no procede exclusivamente de consideraciones económicas.

Por su parte, el "Sunday Times", expresa la opinión de que sean las que sean las ventajas económicas que los Estados Unidos pueden tener en vista, no será sorprendente que dado lo que sucede en las costas del Pacífico, la invitación del presidente Roosevelt al Gobierno de Moscú haya sido inspirada por razones de orden político.

Berlín, 23. — Ha continuado la vista del proceso por el incendio del Reichstag.

En la sesión de esta mañana han prestado declaración cuatro expertos, que habían sido consultados sobre la posibilidad de que Van der Lubbe solo, sin cómplices hubiese podido incendiar el edificio del Reichstag.

El primer experto, profesor Josse, ha declarado que, en su opinión, fueron necesarias numerosas personas para incendiar el edificio del Reichstag.

Declara también que la sala de sesiones debió ser rodeada con petróleo, ya que considera extraño que, a pesar de que las maderas eran ya viejas, el fuego se hubiese propagado con tan inusitada rapidez.

El presidente de la Sala le pregunta si se puede creer en la afirmación del acusado de que obró solo.

El declarante asegura que no puede ser.

El presidente se dirige entonces a Van der Lubbe y le pregunta qué tiene que objetar a las declaraciones del experto.

Van der Lubbe no contesta ni parece haber oído la pregunta. El presidente se la repite, y obtiene el mismo resultado.

El presidente le pregunta entonces si conocía el corredor subterráneo del Reichstag, a lo que Van der Lubbe dice que nunca había oído hablar de él, ni lo había visto hasta que lo llevaron para la reconstrucción del incendio últimamente.

Pasa entonces a declarar el segundo experto, doctor Wagner. Este declara también que es de la opinión de que una sola persona es imposible que incendiar el edificio en tres minutos el salón de sesiones y mucho menos todo el edificio.

Afirma que el fuego debió empezar en el hall principal para despistar a los bomberos.

Seguidamente pasa a declarar el tercer experto, señor Schatz, el cual expresa el convencimiento de que el incendio fue producido a base de petróleo u otra materia inflamable similar.

El señor Sainz Rodríguez salió de la reunión y habló con el señor Primo de Rivera en uno de los pasillos del Congreso. Según pudieron observar los periodistas, la conversación se desarrolló en tono violento, oyéndose decir al señor Primo de Rivera que no toleraría que nadie le pusiera el veto, aunque fuese el propio señor Gil Robles.

Terminada la entrevista el señor Primo de Rivera salió del Congreso mostrando una gran excitación y el señor Sainz Rodríguez posó de nuevo a reunirse con sus compañeros.

Cuando terminó la reunión, habieron los periodistas con el señor Sainz Rodríguez sobre la conversación que acababa de tener con el señor Primo de Rivera.

El señor Sainz Rodríguez, quitó importancia y dijo que sólo habían tratado de asuntos particulares, de nombramientos referentes a cuestiones electorales y nada más.

Se le hizo ver que la conversación se había desarrollado al parecer con alguna violencia y que el señor Primo de Rivera había mostrado gran contrariedad.

El señor Sainz Rodríguez contestó que efectivamente el señor Primo de Rivera se había mostrado al disgusto, pero que repetía que era cosa puramente particular.

No habien ustedes de disgustos entre las derechas — continuó diciendo — porque no existen.

Es posible que muchos piensen no estar en la candidatura lo estén, y en cambio otros que creen su nombre seguro no lo están.

Los periodistas le indicaron entonces que el señor Primo de Rivera había dicho que si no se presentaba su candidatura por Madrid la presentaría él contra el acuerdo de las derechas.

No hay nada de eso, contestó el señor Sainz Rodríguez. Por Madrid no habrá más que una candidatura y está ya terminada. Se espera para dar a conocer el criterio del Gobierno, sobre la forma en que se presentarán a la lucha los republicanos por Madrid. Entonces se dará a la publicidad la nuestra.

Madrid, 23. — Cuando estaba reunido el Comité de enlace de las derechas en una de las sesiones del Congreso, llegó don José Antonio Primo de Rivera, quien pidió a un portero que pasase recado al señor Sainz Rodríguez en el sentido de que le esperaba.

El señor Sainz Rodríguez salió de la reunión y habló con el señor Primo de Rivera en uno de los pasillos del Congreso. Según pudieron observar los periodistas, la conversación se desarrolló en tono violento, oyéndose decir al señor Primo de Rivera que no toleraría que nadie le pusiera el veto, aunque fuese el propio señor Gil Robles.

Terminada la entrevista el señor Primo de Rivera salió del Congreso mostrando una gran excitación y el señor Sainz Rodríguez posó de nuevo a reunirse con sus compañeros.

Cuando terminó la reunión, habieron los periodistas con el señor Sainz Rodríguez sobre la conversación que acababa de tener con el señor Primo de Rivera.

El señor Sainz Rodríguez, quitó importancia y dijo que sólo habían tratado de asuntos particulares, de nombramientos referentes a cuestiones electorales y nada más.

Se le hizo ver que la conversación se había desarrollado al parecer con alguna violencia y que el señor Primo de Rivera había mostrado gran contrariedad.

El señor Sainz Rodríguez contestó que efectivamente el señor Primo de Rivera se había mostrado al disgusto, pero que repetía que era cosa puramente particular.

DE TODA ESPAÑA

Conflictos sociales en Madrid y Zaragoza. — Los socialistas que trabajan se unen a la C. N. T. Una recitadora, comprendiendo lo que es el Parlamento, quiere presentar candidatura

Zaragoza, 21. — Han sido clausurados varios centros obreros de la C. N. T. y U. G. T. Se han recogido todas las armas, incluso las de caza.

Madrid, 23. — De la antevotación para designar candidatos socialistas puede darse un avance.

Como las actas correspondientes tienen que ser aprobadas por el Comité Ejecutivo y éste no se reunirá hasta mañana, no se puede señalar el resultado definitivo de la antevotación.

No obstante podemos anticipar que los primeros puestos para los cinco candidatos recaerán en los siguientes afiliados socialistas, posiblemente por este orden: Lucio Martínez Gil, Carlos Hernández, Manuel Muñoz, Antonio Fabra Rivas, Anastasio de Gracia, Ramón Lamonedá y Rodolfo Llopis. Con menor votación siguen: Bugeda, Nelken, Negrín, Martínez Sierra, Fernando de los Ríos, Indalecio Prieto, Pascual Gómez, Alvarez, Regina García, Zugazagoitia, De Francisco, etc.

Madrid, 23. — En el Puesto de Valdecas los trabajadores del Ramo de Construcción celebraron un acto en el que ratificaron el acuerdo de ir a la huelga general en el Ramo, caso de que no se dé solución al conflicto originado por la huelga que sostienen dos mil quinientos compañeros que trabajan en los enlaces ferroviarios de Madrid.

La Comisión nombrada en el mitin celebrado el domingo anterior, dio cuenta de los trabajos realizados, acordándose por último declarar la huelga general en el momento que el Comité estime oportuno.

San Sebastián, 23. — La recitadora Greta Bravo solicitó la firma del alcalde para presentar candidato a diputados de las Cortes por Guipúzcoa.

También se piensa presentar candidato por Logroño y Madrid.

Afirma a continuación que está seguro de que no era petróleo, aunque se hayan encontrado algunas huellas, la materia utilizada especialmente.

El presidente le pide que aclare su declaración. El Sr. Schatz dice que, efectivamente, hay que suponer que se utilizó el petróleo en algunos departamentos del palacio del Reichstag, pero dice estar seguro de que en otros departamentos, especialmente en el salón de sesiones, se utilizó otra materia inflamable, de la que se reserva hablar en una reunión privada del Tribunal, ya que consideraba peligroso para la seguridad pública hablar en sesión pública del particular.

Estas declaraciones inesperadas no dejan de producir una honda sensación en la Sala, especialmente entre el público.

A continuación declara que en muy posible que Van der Lubbe no entrara en el salón de sesiones hasta que otras personas hubieron colocado debajo de los escaños de los diputados trapos o antorchas con la materia inflamable a que se refiere. Afirmó que dicha materia es algo corrosiva, y que ni en las manos ni en los vestidos del detenido se encontraron fragmentos ni olor a esta materia.

Después de la declaración de este testigo, la sesión quedó aplazada hasta mañana, en que declarará en primer lugar el cuarto experto.

El día que un bloquista de fila se pone pantalón largo, deja el Bloque. Para dirigir un núcleo así a Maurín le sobran veinte años.

¿Y los socialistas catalanes? Sin Maciá no tendrán actas y con Maciá media acta.

El socialismo del Manzanares obtendrá en Cataluña el voto de Escofet y el de Vidiella. Este sólo vale por medio porque es primerizo. ¿Ser novicio a los cincuenta años es algo tan divertido para el espectador como ver a Vidiella con traje de tanguista?

¿Qué va a ser de los enchufados sindicalistas si pierde la batalla el equipo que los cargó sobre la espalda de los ciudadanos para que los llevaran a cuestras? El porvenir se presenta negro. ¿Qué perspectiva tan desagradable! Cuando se empieza a alternar con el señor tronado, quedar arrumbado en un rincón, recibir un puntapie, ver anulada la nómina, el sol negro y el cocido a la altura de la Osa Mayor!

Si pudieran votar las jovencitas de quince años, saldría diputado Chevallier, que tiene medio siglo. Si votaran las viejas, saldría un colegial, pero no puede ser elegido ningún colegial. ¡Sainet patético, tragedia grotesca! Podría documentar al gran Swig para demostrar la superioridad del caballo sobre el elector y la superioridad de la yegua sobre la electora.

Nota: Al revisar las notas anteriores el editorialista advierte que la revista "El Tall", no es "El Tall", sino "El Mall".

La Derecha Catalana usa a alfonsinos y carlistas en estrecho abrazo después de que sus antepasados anduvieron por toda España rompiéndose la crisma.

Las tragedias grotescas de la temporada

Con motivo de las elecciones se multiplica extraordinariamente el trabajo de las imprentas. Entre las distintas reediciones ocasionales, lo primero que se ocha de ver, es que ninguna explica lo que es "El Tall", aparece con abstracto carácter obrerista, sin decir que lo que propaga es la conveniencia del partido de la mesa puesta, "de la taula parada". Ningún título como "El Tall" ("La Tajada" o "La Pitanza") conviene a los teóricos obreristas al propagar las excelencias del partido de Maciá. Se han caracterizado perfectamente. ¡Bravo por los que buscan "El Tall"!

Otra publicación obrerista, "Adelante". ¿Por qué no dice que es comunista del Bloque? El hecho de que las publicaciones electorales se pongan todas una careta para ocultar o paliar el rostro, ¿no dice que las elecciones tienen un carácter carnavalesco?

Ahora, que más adentro de la careta no hay nada; todo lo más, pretensiones.

El primer nombre de la candidatura confeccionada por Maciá para su feudo de Barcelona será este: Manuel Azata. Casas Viejas. ¡Remember!

El Estado soviético edita por su cuenta dos obras de Ramón J. Sender: "Imán" y "Siete domingos encarnados". Los que atribuyen a Sender orientación bolchevique tenían razón. Ahora podría presentarse candidato Sender por el partido colorado. En Uruguay hay un partido colorado. ¿Por qué no organizario aquí? Resultaría que no votarían a Sender sus lectores y que los quince votos que le concedieran los colorados entrarían en la urna porque los electores desconocerían por completo la literatura de Sender.

"Aunque vivas en el bosque, no malgastes la leña", dice un proverbio chino. Todos los partidos suspiran por alanzas y ayudas. Todos se creen en el bosque y si aspiran a

Lo que dice y lo que calla la Prensa

uniones y alianzas electorales, siempre es pensando en calentarse con la leña de los demás.

"Si quieres verte libre de sospechas, no te ates el calzado en un melonar ni te arregles el sombrero debajo de un árbol frutal", dice otro proverbio chino. Así, pues, no vayas "sólo" contra un partido político porque el rival de éste será tu aliado y parecerá que quieres llevarte una melonera aunque trates sólo de arregrarte el calzado.

La literatura antipolítica insiste excesivamente en achacar maldad a los políticos; insiste demasiado en atribuir a los hombres de partido una perversión tan sólo perceptible en momentos culminantes o en los balances que dejan al descubierto monstruosos defectos, inmoralidades sin cuento ni cuenta y torpezas de relieve. ¿Por qué hacer hincapié en la palabra "desacertado"? Cualquiera diría que pudo haber acierto en gobernar o explotar a otro. El gobernannte no está acertado ni desacertado. Es siempre un asno y un malvado. Cuando presenta candidatura es un asno que aspira a cargarse de reliquias.

En las elecciones a las Constituyentes ocurrió en Cataluña una cosa grotesca. Salíó Ramón Franco por Barcelona gracias a su amistad con Maciá. Luego resultó que Franco se hizo azafista y rió con Maciá, que figura como primer azafista de Cataluña. En los manicomios hay más sensatez que en la política.

¡Movilizará Lerroux, el 19 de noviembre, las estacas o las

chisteras, la sota de oros, la de copas, la de espadas o la de bastos? El lerrouxismo está dividido en Cataluña. Aristócratas de acción y viejos bárbaros no se disputan la hegemonía electoral, sino un torneo de resistencia de grupo escisionista. Lo peor para un viejo bárbaro, descendiente del joven bárbaro de antaño, sería que ganara las elecciones el Círculo Republicano del Paseo de Gracia; lo peor para el lerrouxista nuevo sería que ganara el joven bárbaro. Esta es la tragedia del lerrouxismo.

Cambó anda por algunos casinos políticos en las barriadas barcelonesas, proclamándose obrerista. Quiere hacer la competencia a Maciá que siempre está hablando de los humildes. Los humildes serán unos perfectos idiotas si hacen caso a los dos humildes de ocasión que se les brindan para todo como serviles mucamas.

¿Y los intelectuales catalanistas? Una irritación. ¿Pues no salen ahora haciéndose también los obreristas? A este paso, camaradas confederados, vamos a quedar todos en paro forzoso. ¡Con tantos obreros y obreristas como producen las elecciones aumentará el paro!

Los comunistas del Bloque están quedando muy mal. No tienen imaginación. Su propaganda es subterránea, con careta obrerista, propaganda ladeada y furtiva de cazadores de salón que se acatarán a la intemperie. ¿Por qué no sacan cien camiones cargados de boces y martillos? ¿Por qué las amazonas del Bloque no se visten de rojo y salen a conquistar electoras y electores? El gran argumento del Bloque es que sus adheridos no tienen voto. ¡Naturalmen-

te! El día que un bloquista de fila se pone pantalón largo, deja el Bloque. Para dirigir un núcleo así a Maurín le sobran veinte años.

¿Y los socialistas catalanes? Sin Maciá no tendrán actas y con Maciá media acta.

El socialismo del Manzanares obtendrá en Cataluña el voto de Escofet y el de Vidiella. Este sólo vale por medio porque es primerizo. ¿Ser novicio a los cincuenta años es algo tan divertido para el espectador como ver a Vidiella con traje de tanguista?

¿Qué va a ser de los enchufados sindicalistas si pierde la batalla el equipo que los cargó sobre la espalda de los ciudadanos para que los llevaran a cuestras? El porvenir se presenta negro. ¿Qué perspectiva tan desagradable! Cuando se empieza a alternar con el señor tronado, quedar arrumbado en un rincón, recibir un puntapie, ver anulada la nómina, el sol negro y el cocido a la altura de la Osa Mayor!

Si pudieran votar las jovencitas de quince años, saldría diputado Chevallier, que tiene medio siglo. Si votaran las viejas, saldría un colegial, pero no puede ser elegido ningún colegial. ¡Sainet patético, tragedia grotesca! Podría documentar al gran Swig para demostrar la superioridad del caballo sobre el elector y la superioridad de la yegua sobre la electora.

Nota: Al revisar las notas anteriores el editorialista advierte que la revista "El Tall", no es "El Tall", sino "El Mall".

La Derecha Catalana usa a alfonsinos y carlistas en estrecho abrazo después de que sus antepasados anduvieron por toda España rompiéndose la crisma.

CARTELERA DE TEATROS, CINES Y DIVERSIONES

Gacetillas

Interesante conferencia, para el miércoles, día 25, en el local del Cine Galileo, calle Galileo, 60, a las nueve de la noche, a cargo de los compañeros "Gelo", sobre el tema: "Las Juventudes en el Sindicato", "Tabarro", tema: "El deber de las Juventudes" y el doctor Javier Serrano, tema: "Educación científica".

Herniados

Trencals: Tengo siempre muy presente que las mejores aparatos del mundo para la curación de toda clase de hernias son los de la CASA TORRENT, sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase. No molestan ni hacen daño, anulándose como un guante. Hombres, mujeres y niños deben usarlo. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchas afecciones, que todo es palabrería y era propaganda, desconfiando siempre de los mismos y pensando únicamente, sin tener a equivocaros, que mejor que la reputada CASA TORRENT no hay, ni existirá, ni nunca jamás habrá nada, ya que sus maravillosos aparatos, sencillos, rápidos y baratos, siempre con facilidad pasmosa, desde otros muchos fracasos. Treinta años de constantes éxitos, con miles de curaciones logradas, son una garantía verdad que debe tenerse muy en cuenta. Solo ningún concepto había de comprar apegados ni vendidos de clase alguna sin antes ver esta casa.

CASA TORRENT

Hoy, martes, a las nueve de la noche, conferencia en el Cine Recreo, de San Adrián de Besós, organizada por el Ateneo "Cultura Social", a cargo del compañero doctor Javier Serrano. Tema: "Notiones indispensables de educación sexual".

El Centro Cultural del Guinardó ruega a los compañeros socios se pongan al corriente de pago a la mayor brevedad. Al mismo tiempo advierte a cuantos tengan libros de su Biblioteca los restituyan a la misma, urge para su control.

La Federación Local de Grupos Anarquistas de Barcelona convoca a todos los delegados a esta Federación Local hoy, martes, a la hora y sitio de costumbre. Es de gran interés.

[Mecánicos] Jabón FÉNIX

Compañeros: Aprended el esperanto en los cursos gratuitos organizados por la Agrupación Cultural "Humanidad", sita en el Pasaje Musiána, 19, bajos Las Corta.

Recaudado por la Sección Excursionista "Sol y Vida", del Ate Libertario del Clot, en la excursión familiar a la Granja "Flor de Mayo" (Sardañola), para los presos: nueve pesetas.

Estando para terminarse la construcción del salón Biblioteca del Centro de Cultura Social de Badalona, se desea de todos los socios que de dicha Biblioteca tienen libros, los devuelvan a la mayor brevedad. Al propio tiempo, solicitamos de todos los que tengan voluntad, hagan donación o préstamo de libros, para enriquecimiento de la misma. Dirigirse a los delegados o a S. Marín. Todos los días laborables, de nueve a diez, en nuestro local social, Torrente Boilléri, 1.

El Ateneo Pro Cultura "Avanzada", de la barriada de Sarrá, invita a los compañeros de Junta y socios del mismo pasen por el local del Sindicato, Bonaplata, y 31, mañana, a las nueve de la noche, para comunicarnos el resultado de las gestiones en el Gobierno civil.

[Mecánicos] Jabón FÉNIX

Conferencia mañana, a las diez de la noche, por el compañero Francisco Pellicer, en el Grupo Cultural del Segundo Grupo de Casas Baratas (Santa Coloma). Tema: "Importancia de la evolución humana". El orador estará a las nueve de la noche en la plaza del Comercio (San Andrés).

SENSIBLE PERDIDA

En la Clínica "La Alianza" ha fallecido ayer, a consecuencia de una operación quirúrgica, el compañero José Borrás, viejo y entusiasta militante de la F. A. I. y de la C. N. T., perteneciente hace algún tiempo a la Construcción y que desempeñaba actualmente el cargo de contador en el Fabril.

Esta tarde, a las tres y media, serán conducidos los restos al cementerio nuevo de Las Corta desde dicha clínica.

Nuestro movimiento pierde uno de sus mejores hombres. Ocupar con eficiencia el puesto que deja, será el mejor homenaje que podemos rendir a nuestro querido compañero.

Sindicato de la Industria Vidriera de Badalona y sus Contornos

La Junta directiva del Sindicato de la Industria Vidriera de Badalona y sus Contornos, convoca a todos los seleccionados del vidrio negro de Badalona y contornos a la reunión que se celebrará hoy, martes, día 24 de octubre, a las ocho de la noche, en nuestro local, Conquista, números 37 y 39.

Por exigirlos así los momentos que atravesamos y el asunto a tratar, es de todo punto necesario que no falte ningún trabajador del vidrio negro, especialmente los seleccionados a los que directamente incumbe esta reunión.

[Trabajadores] Por nuestra dignidad de explotados es preciso que hagamos todos acto de presencia en esta reunión para ayudar a poner el punto final a la campaña de justicia que hemos emprendido, para que quede en el lugar que le pertenece la Confederación Nacional del Trabajo. — La Junta.

Los Teatros

VICTORIA

El próximo estreno de "Las niñas de Peligros".

Mañana, miércoles, tendrá lugar en este teatro el estreno de la revista titulada "Las niñas de Peligros", original de Enrique y Antonio Paso (hijo), música del maestro Jacinto Guerrero.

Por referencias y por lo visto en los ensayos, se trata de una obra graciosísima de diálogo y extraordinariamente chistosa, y con una serie interminable de situaciones cómicas que harán, sin duda alguna, las delicias del público.

Esta comedia se estrenó en el Teatro Martín, de Madrid, precisamente por los actores de esta compañía, señores Borl, Aparici, Cervera, y se sostuvo durante seis meses en el cartel, dándose más de doscientas representaciones, lo cual demuestra que se trata de producción altamente interesante.

COMICO

La genial vedette Margarita Carvajal se presentará con "Las tentaciones", el viernes.

El tiempo es un señor que dice la verdad... y una vez más se ha confirmado el adagio. Margarita Carvajal, la genial vedette se presentará definitivamente el próximo viernes, noche. Vuelve a Barcelona y vuelve a su teatro predilecto, el Cómico, pero no decían nada... no decían nada... Margarita se presentará con su gran creación, la famosa obra del maestro Guerrero, "Las tentaciones", en este hermoso teatro.

OLYMPIA

La seriedad de la Empresa y el nuevo programa.

No existe nada más enaltecedor y que más acredite a una empresa, como su seriedad para con el público. Las promesas no pueden, no deben hacerse si no hay propósito de cumplirlas. Es decir, no deben servir de espejismo para engañar, pues es sabido que, como arma de dos filos, puede volverse y se vuelve —no ha faltado música—, contra el mismo que la esgrime.

Esta vez nos place consignar que la Empresa, haciendo honor a su palabra, el próximo jueves renovará el programa con otras formidables atracciones, entre las cuales hay que citar como de mayor destaque a la familia Artur Klein, con su "Revue Roulotte"; a los equilibristas Rolandra, que por dificultades en los pasaportes no llegaron a tiempo de figurar en el programa que fine: The Morgados, célebre piramidiista, los enanos más grandes del mundo; Zolly-Rolly, vedettes de Wintergarden, de Berlín; Senio, sensacional atracción aérea; el contorsionista Wettemberg; los 10 Abdullás, saltadores árabes sin rival; los 15 Magyares y el inteligente cerdo Oedo, que viene a desvirtuar la creencia de que este animal carece de sensibilidad.

GRUTAS SALA MERCE

Con gran éxito continúan estas populares grutas recibiendo la afluencia de público, que sale encantado de los ingeniosos trucos que en las grutas se le presentan de improvisio.

La araña que asusta sin hacer daño; el espejo ilusionista que hace creer en otro mundo de fantasmagoría; el tren diminuto, que hace un fantástico viaje; otro espejo móvil, que asusta sin asustar.

Un panorama espléndido de grutas que nos recuerda un poema de Allan Edgar Poe. Las luces sabiamente distribuidas que son una fiesta para los ojos. Largos y misteriosas aventuras, que parecen no terminar nunca, pero que, con pesar del visitante, por fin terminan.

Y como "clou" del espectáculo, Mannowatia, la mujer extraordinaria, que sabe muchas cosas.

Teatro Novedades

Compañía de LUIS CALVO
Hoy, tarde, debut del celebradísimo baritono José Villalba, con LA GANCIÓN DEL OLIVIVO
Noche, y todas las noches
A ZABACHE
Miércoles, acontecimiento lírico: El eminentísimo divo tenor Hipólito Lázaro en la famosa ópera DON GIL DE ALCALA

TEATRO VICTORIA

Gran Compañía de revistas frivolas
Dirección Artística: GUIBO
Hoy, tarde, a las cinco menos cuarto. Máxime popular. Butacas plenas una peseta. 1.ª CANTA GAYARRÉ. 2.ª EL PAIS DE LOS TONTOS. Noche, el éxito cumbre
LAS DE VILLADIEGO
Miércoles, noche, sensacional estreno en Barcelona de la revista del maestro Guerrero
LAS NIÑAS DE PELIGROS

OLYMPIA

Hoy, martes, 24 octubre. Noche, a las diez. DESPREDDIDA DE LA GRANDIOSA COMPAÑIA INTERNACIONAL DE CIRCO ECUESTRE
20 ATRACCIONES, 20 Grandioso éxito de

LA NOVA DE LA MUERTE

LOS ALEMANOS - NATAL - THE ADONER - JENNY - JEAVER - TROUPE NAYTO - LOS CABALLOS DE RANXY - LOS MONOS DE DUBO - MISS WALENSKA - PIKIPIKI.

Butacas a 3 ptas. - General a 1 pta.
JUEVES, 26
Tarde, a las cuatro y media. 12 DEBUTS. 12. Presentación de la NUEVA COMPAÑIA INTERNACIONAL DE CIRCO ECUESTRE
20 ATRACCIONES, 20 DE PRIMER ORDEN NUEVAS EN ESPAÑA

Gran Teatre Espanyol

Compañía de JOSEP SANTPERE
Primera actriz y directora
A. NOLLA A. ARTHAGA
Aval, tarde, a las diez, popular
Entrada i butaca, una peseta
UN SENYOR DE VODEVIL
Nit. i totes les nits.
LES GERMANES MIRET
De seguida, molt aviat, la cosa més gran de l'any
DON JUAN TENORIO
pel també més gran actor Santpere
Es despatxa en tota els Centres de Localitats

GRANJA ROYA ORIENTE

APERITIVOS
FIAMBRES
RESTAURANT
PASTELERIA
CAFE BAR
MARISCOS

¡OBREROS!

Abrigos desde 25 ptas.
Trajes desde 15 pesetas
Pantalones desde 5 ptas.
ALMACENES MONUMENTAL
Calle San Pablo, 93
Quinto Cine Monumental
A los lectores de esta portada el 5 por 100 de descuento

Nuestro teléfono: 32571

Gabanes, trajes, trincheras, plumas, pantalones, etc. de clase garantizada y a precios baratísimos ofrece sólo la Sastretería **PAY-PAY** Calle San Pablo, 116 (cerca al Paralelo)
Descuento del 5 por 100 a los lectores de **SOLIDARIDAD OBRERA**

King Fix
EL MEJOR FIJA PELO
De venta, en perfumerías y colmados
Precio: 0'75 céntimos

TEATRO COMICO

PALACIO DE LA REVISTA
Hoy, tarde, no hay función para dar lugar a los ensayos de **LAS TENTACIONES**
Noche, a las diez y cuarto: 1.ª PULMONIA DOBLE, creación cómica de E. Gómez y J. Acuaviva. 2.ª Exito delirante de la maravillosa revista en dos actos y 14 cuadros
A. C. y T.
Triunfo de T. de Jarque, T. Silva, V. Genner, Ferry Sisters, S. Gudino, Ch. Hínd, Peña, Gómez, Acuaviva, Rosingana. 36 Saca Girls, 30. Viernes, noche: Definitivamente debut de la genial vedette

MARGARITA CARBAJAL

Con la obra del maestro Guerrero **LAS TENTACIONES**

Grutas Sala Marcé

PALAU D'EN BANYETA
Si queréis divertirnos bien y barato, visitad las famosísimas grutas **SALA MARCE**
Gras trucos y bonitas sorpresas
Cada día, una emoción. Cada semana, atracciones nuevas. Espléndidos decorados nunca vistos y fantásticas jugadas de luces
Extraordinaria exhibición de **KANNOWATIA** fenómeno de la adivinación **BAJOS TEATRO OLYMPIA**
Precios populares. Sesión tarde y noche

FANTASIO

Hoy, tarde, a las 4. Noche a las 10.
Grandioso éxito de la película **TODO POR EL AMOR**
por JAN KIEPURA

EMPRESA TRIUNFO

CINE TEATRO TRIUNFO
Local completamente reformado y dotado de nuevos aparatos sónicos.
Hoy, colosal programa. Sesión continua desde las cuatro de la tarde. **ARSENIO LUPIN**, sonora, por JOHN y LIONEL BARRYMORE; **ASI ES NUEVA YORK**, sonora; **MI CRIADO ES MI DUESO**, sonora, y **DIBUJOS**
CINE MARINA
Hoy, escogido programa. Sesión continua desde las cuatro de la tarde. **LOS QUE DANZAN**, en español, por ANTONIO MORENO y MARIA ALBA; **HERNANITA DELICIOSA**, sonora; **EL FRAUDE**, sonora, y **COMICA**



Cine Goyay Barcelona

COLOSAL PROGRAMA PARA HOY
EL DINERO DE LOS TONTOS, sonora, por M. BELL y M. ANDRÉE; **CARAS FALSAS**, sonora, por LOWELL SIEBEMAN; **SI, SEÑOR BROWN**, sonora, por JACK HUGHANAN y MARGOT GRAAME; **NOTICARIO SONORO**

CINE RAMBLAS

Rambla del Centro, números 36 y 38
Sesión continua desde las cuatro **COMICA; REVISTA; NUESTROS AMORES**, por MARY ASTOR; **GRAND HOTEL**, la película de las estrellas, por GRETA GARBO, JOAN CRAWFORD, JOHN BARRYMORE, LIONEL BARRYMORE, WALLACE BEERY y L. STONE

edudidad

AMBLA CATALUNA 37 - TELEF. 17701
Continua de 11 mañana a 1 noche
FATHE JOURNAL; REVISTA FEMININA, dedicadas a la mujer; **FIANCHA ACTUALIDADES**; Entrada del ex campeón del mundo de lucha libre, Boda del corredor ciclista Archambault; **SINFONIA DEL AGUA**, documental; **ECLAIR JOURNAL**; Los campeones de vuelo acrobático Detroyat y Fiesler hacen match nulo, Gran Besta náutica en el Lago Bracciano. Tributo de simpatía al canceller Doñana. Entrada única, una peseta. Domingo y festivos, 1'50 pesetas. Domingo, día 29, sesión infantil de tres y media a cinco y media. Butaca, una peseta

COLISEUM

HOY GRANDIOSO ÉXITO DE
Casado por OZON
con **Clark GABLE** **Carole LOMBARD** **Dorothy DICKHILL**
MODERNÍSIMA COMEDIA
ES UN FILM PARAMOUNT

CINEMA NURIA

Roger de Flor, 254 y 256
REVISTA y DIBUJOS
SANGRE JOVEN
por Denys Kenton y Spencer Tracy
UNA VEZ A LA VIDA
por Jack Oakie y Sidney Fox

Jueves próximo, 26, presentación del mago del piano, LOLO, de caterezo de edad. Improvisador e interpretador relámpago de música popular argentina.
El cine más económico de esta populosa barriada

Salones CINES

TIVOLI
TORERO A LA FUERZA por Eddie Cantor
CAPITOL
LAS DOS HUERTANAS por Ivette Guilbert
CATALUSA
ENTRADA DE EMPLEADOS y HOMERE LE LEYES
KURSAAL
EL MISTERIO DEL PIJAMA ROJO y EL AMOR Y LA SUERTE
PATHE PALACE
GENTE VIVA, CHANDU Y LA FERIA DE LA VIDA
EXCELSIOR
AQUI SOBRA UNO y LA FERIA DE LA VIDA
MIRIA
PATATRAC y LA CANTANTE DE OPERA
GRAN TEATRO CONDAL
ENTRE DOS FUEGOS, PATATRAC y LA CANTANTE DE OPERA
MONUMENTAL
COSAS DE SOLTEROS, EL SOLITARIO DE LA MONTAÑA y LOS TRES MOSQUETEROS
ROYAL
LA IRREFLEXIVA, EL SOLITARIO DE LA MONTAÑA y LOS TRES MOSQUETEROS
BOHEMIA Y PADRO
QUE HONOR PARA LA FAMILIA y AUDAZ ANTE TODO

CLINICA
VIAS URINARIAS, VENEREO, PIEL, SIFILIS, PULGACIONES, CO. SOBRIA (gota militar), Curación perfecta y segura. Insipiente, ispermatocrea. UNION, 19, ENLLO, Vías de 1911 y de 2 a 2. 2 pta. Festivos de 1911

VIAS URINARIAS CURACION rápida de la hematuria. Visita, inspección y cura, dos pesetas. CLINICA: HOSPITAL, NUM. 39

CINE KURSAAL

HOY, EXTRAORDINARIO ÉXITO DE

EL AMOR y la SUERTE

FILM: JACQUES VICK / CREADOR: MAX DERLY
doblado en ESPAÑOL
AMICHATAS



Voz de Rafael Arcos, Joaquín Montero y 73 artistas españoles

SUSCRIPCIONES:
Barcelona, su mes Ptas. 7'50
Provincia, trimestre 21'50
América, Portugal y Filipinas 30'00
Los demás países, trimestre 21'00
Número extra: 10 céntimos

SOLIDARIDAD OBRERA

REDACCIÓN:
Consejo Ciento, 41, bajos.
Teléfono número 33471
ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
Consejo Ciento, 241, bajos
Teléfono número 33471

AÑO IV - ÉPOCA VI

Barcelona, martes, 24 octubre 1933

NUMERO 804

A las elecciones que convocan los políticos ha de contestar la acción antipolítica y revolucionaria de las masas obreras

ALREDEDOR DE LAS NUEVAS DECLARACIONES DEL SEÑOR SELVES

El señor Selves ha vuelto a hacer declaraciones a los periodistas, acerca de las cuestiones sociales y del orden público, así como de todo lo que respecta a lo que se ha dado en llamar "higiene social".

Cada vez que el gobernador general de Cataluña se digna comunicar sus planes a los chicos de la Prensa, nosotros leemos sus manifestaciones con atención máxima. Podemos asegurarle que somos los más atentos de sus lectores y que nadie saca tanto provecho como los que escribimos en SOLIDARIDAD OBRERA, de las palabras que él lanza a la voracidad periodística.

De todo lo que dice, entendamos el fondo y la esencia y hasta algunas veces nos anticipamos a sus palabras, calculando con antelación lo que dirá y lo que quiere decir lo que dice y lo que no dice.

De lo expuesto en estas últimas manifestaciones, nos interesa entresacar y destacar tres cosas: lo que respecta al aumento de la vigilancia y a la creación de un cuerpo de Policía "científica"; lo relativo a la campaña de "higiene social" y lo que atañe a las prisiones gubernativas y solución de los conflictos que se plantean en Cataluña entre el capital y el trabajo.

Sobre el primer punto sólo hemos de decir que el señor Selves, como gobernante "a la moderna", en lo primero que piensa es en aumentar la cantidad y el sueldo de los encargados de imponer — no de mantener — el orden público en Cataluña. Siguiendo las huellas de los hombres de gobierno de la hora presente, razona como Machado y se dice: Más interesante que resolver el problema del paro forzoso, que tener incansablemente a regularizar las relaciones sociales, dando un trato de igualdad a patronos y obreros, que buscar el orden en la paz y en la relativa justicia compatible con la actual organización de la sociedad, es asegurar al Poder aquellos elementos de ataque y de represión precisos para imponer al orden a sangre y fuego. Machado, que supo poner astucias de gobernante "democrático" en su dictadura de déspota tropical en lo que primero pensó fué en asegurar a sus rísculosos un buen sueldo, una comida opípara, que era escarnio del hambre general de Cuba; y en nutrir las filas de la Policía y de la Guardia Rural de los elementos menos escrupulosos, de más ambición y más cruel instinto que le vinieron a mano. Además, centuplicó su número, esforzándose en dotarlos de todos los elementos "científicos" de represión moderna. Ni más ni menos que Urburo y Justo en la Argentina, que han dotado a la policía de todas las armas y de todos los elementos represivos imaginables.

A esto tenderá, sin duda, como buen gobernante "a la moderna", el señor Selves. Está, por lo demás, en su derecho. Claro que también estamos nosotros en el nuestro al advertir sus propósitos y al hacer lo posible por adelantarnos a ellos.

La cuestión de la higiene social sólo nos interesa medianamente. Aunque crean lo contrario los redactores de "La Humanidad" y de "L'Opinión", acostumbrados a vivir en ese mundo, en la Confederación Nacional del Trabajo no tienen cabida los proxenetes, los hampones y los asiduos del "Barrio Chino". Pero algo nos han hecho gracia de esas declaraciones de Selves, orgullosos porque ha acometido la empresa de moralizar esta Barcelona tan desmoralizada, sobre todo en las clases burguesas y media. Su moralizamiento es algo equilibrado, ponderado, también muy "a la moderna", aunque adolezca del defecto eterno de la ética burguesa: la moral de la hoja de parra. Ha dicho el señor Selves: "A los 'music-halls' les he ordenado que las mujeres no se exhiban en ellos despojadas de toda vestidura. A la prostitución, que está dentro de la ley, he multado y clausurado gran número de casas clandestinas... he prohibido la circulación de las mujeres de mal vivir, por las calles, hasta las dos de la madrugada." Va a suprimir bailes y a recoger novelas pornográficas, etc., etc.

Todo esto nos ha hecho mucha gracia. Particularmente, lo de obligar a la prostitución a estar dentro de la ley... Por último, el señor Selves ha comentado sus puntos de vista respecto a la cuestión social. Y ha dicho que era contrario a las prisiones gubernativas y que considera que había de ser el poder judicial el único que debería entender en estos asuntos.

Ha dicho también que se atenía al principio de la aplicación estricta de la ley y que no era propenso a la represión... Hemos quedado pensativos. Y se nos ha ocurrido pensar que el señor Selves ha sido el primer gobernador de España que ha pedido al Gobierno central la proclamación del estado de prevención, estipulado en la ley de Orden público, para poder ser aplicados los artículos represivos de la misma... Naturalmente. El señor Selves, partidario de la legitimidad de las represiones, no sigue las huellas deleznable de los que reprimían fuera de la ley. ¿Qué necesidad hay de ello, bajo un régimen republicano que se ha apresurado a convertir en legales los procedimientos represivos ilegales en tiempos de la Monarquía? Hoy, Anido y Arriagui, gobernarían con mucha tranquilidad en Cataluña. Todo lo que hicieran fuera de la ley, podrían hacerlo dentro... Porque el que el señor Selves no aplique los mismos procedimientos de estos dos señores no quiere decir más que una cosa: que las circunstancias no le han forzado a utilizarlos.

Esto también, como todo, tiene su explicación y su lógica. En la guerra como en la paz. Y en los gobiernos de las naciones y de las provincias es preciso portarse como todos los gobernantes.

Del conflicto de Luz y Fuerza UN PEZ GORDO

Lo menos que se le puede pedir a un gobernador es que conozca un poco siquiera el terreno que pisa.

Es compatible desempeñar un Gobierno civil y ser más locuaz que el charlatán de la esquina. En lo que no hay compatibilidad es en serio y desconocer lo más elemental que al cargo atañe.

Hay días en que Selves se expande ante los periodistas y les cuenta cada cacho cosa, que Dios le embale. El orden público, la prostitución, la inmoralidad, el traspaso de poderes y los conflictos sociales son pallitos que toca diariamente con una verbosidad más prolífica que la que emplea un sacamuelas para vender sus "específicos". Suele meter el codo de vez en cuando; especialmente cuando trata de los conflictos y las organizaciones obreras.

Cuando el paro general en Villafraanca del Panadés como solidaridad a los huelguistas del Ramo de Construcción, dijo a la Prensa y por la radio, que los "rabasaires" acudirían al mercado del citado lugar; precisamente aquel día no acudió ni uno, en apoyo a los trabajadores en huelga, cosa que unos y otros habían convenido previamente.

El último — hasta la fecha — se lo "marcó" el sábado pasado diciendo a los periodistas al referirse al conflicto que plantea el Sindicato de Luz y Fuerza: "El Sindicato Único no estaba representado en aquellas reuniones (en las del exiguu Frente Único); pero sí lo estaba la C. N. T. El Sindicato Único se halla afecto a la F. A. I."

Dudamos de que el que se halla al frente del Gobierno civil de

Barcelona, sea un hombre inteligente. Porque demuestra una ignorancia tal y tan inmensa, un desconocimiento crasísimo de la vida obrera de la capital, un analfabetismo intelectual tan enorme en persona de tal categoría, decir que la F. A. I. — organismo específicamente anarquista — es una organización de Sindicatos. Ni el Sindicato Único ni ningún Sindicato pertenece a la Federación Anarquista Ibérica. Podrán pertenecer individualmente algunos o todos sus militantes; mas no las organizaciones sindicales, como tiene mal entendido este señor Selves. Lo que sucede es una cosa; el ansia de desprestigiar a la única organización

obrero revolucionaria que existe, les hace a estos "señores" presentarla como mediaticada por la organización específica. Es el caballo de batalla con el que pretenden ocultar sus malolientes miserias los despochados y expulsados de la C. N. T. No parece, sino que Selves se hallase en ligazón estrecha con los capotistas del odio y el veneno — treintaistas — en los cuales ha colocado sus esperanzas la Generalidad de la "Esquerra".

Dice muy poco en favor de Selves la serie de planchas en que viene incurriendo. Y es que, como dice el adagio, la ignorancia es la madre de todos los errores.

En cuanto a que "este problema afectará a muy pocos obreros", como dice este señor, supone una pésima mala fe y una información también pésima. Ya veremos, cuando llegue el día, a cuántos obreros afecta y si "carece de importancia", como afirma Selves.

Cada día nos vamos convenciendo más. Este señor se da muy buena maña en colocarse las gafas con cierto aire gentil y pasar airoosamente el smoking, luciendo la flamante chistera de ocho visos. Pero lo que es en cuestiones sociales se halla más pez que un pez de verdad. ¡Palabra!

¿Será tan amplia como parece?

Hemos leído en la Prensa el texto íntegro del anteproyecto de amnistía elaborado por el señor Botella Acaeni.

En sus líneas generales es preciso confesar que tiene una amplitud suficiente para que, si no son víctimas de artimañas, entran en su articulado todos los presos por delitos políticos y sociales.

Este proyecto será llevado a las próximas Cortes. Y habrá de ser estas próximas Cortes las que lo aprueben o lo modifiquen, procediendo a su aplicación luego de haberse visto legitimado por el voto del Parlamento español.

La cuestión estriba, ahora, en saber qué harán las Cortes. Lo que hará el pueblo, lo sabemos por anticipado. Se ha dicho de mil maneras en nuestra Prensa, lo ha expresado el proletariado español en cincuenta actos, interrumpiendo a los políticos lanzados a la cacería electoral, que, si no hay amnistía, no habrá elecciones. O lo que es lo mismo, que la C. N. T. antepone la libertad de los presos a todas las cuestiones de orden secundario y la impone a los Poderes públicos desde la calle, como único medio de contener la protesta y la indignación proletarias.

Sabemos a qué atenernos sobre el juego de los políticos. Ninguno, aparte los socialistas, que se están acreditando de cerriles y de estúpidos, vacilará en prometer, desde las tribunas, el oro y el moro a la clase trabajadora. La amnistía será el hígul pasado a los anhelos generosos del proletariado. Será, por así decirlo, la condición de un armisticio. Todos los políticos de un lado y del otro, dirán al pueblo: Déjanos hacer las elecciones y no daremos la amnistía; concederemos esa libertad de los presos por la que clamáis y a la que condicionáis "dejar hacer" en el momento que de nombrar nuevos amos, nuevos verdugos, nuevos explotadores se trate.

Es preciso que el pueblo, los obreros todos, se percaten de la gravedad de este dilema. El Gobierno, apoyándose en la Constitución, declara que él no tiene inconveniente en conceder la amnistía que el pueblo exige; pero que necesita la legalización y la aprobación de las Cortes. Las Cortes, disueltas, no pueden volver a reunirse en tanto no se proceda a un nuevo nombramiento de padres de la patria. Y ante la actitud truculenta de los trabajadores, que se ven cogidos en una trampa involuntaria, puede contestar con un pretexto lógico: No podemos hacer más de lo que hacemos... Votados, dados mayoría, y la amnistía será un hecho.

La amnistía lo será, en efecto, por la voluntad popular, que se desbordaría como río indetenible, si la concesión de la libertad de los presos se retardara. Es preciso que esto lo comprendan muy bien los trabajadores, que tengan conciencia de su fuerza y que no se presten a ser comparas de ningún otro juego. La amnistía han de otorgarla las Cortes venideras y los Gobiernos que se formen, sea cual fuere su filiación política y la actitud que intenten asumir, una vez el Poder se halle en sus manos. La amnistía, lo repetimos una vez más, ha de ser para los políticos el armisticio que los Poderes públicos han de estipular con el pueblo, antes y después de las elecciones, no ya para poder realizarlas, sino para poder subsistir y apuntalar por una temporada más el régimen burgués en España.

Que se percaten de todo esto los obreros españoles; que tengan conciencia de ello y que se esfuercen en hacerlo comprender a los gobernantes, engraidos y dotados de tantas ambiciones como faltos de comprensión, de inteligencia y de escrúpulos.

La amnistía no ha de ser una gracia concedida por los políticos, el pago ruin de ninguna componenda ni el cumplimiento de ningún pacto o compromiso tácito. La amnistía ha de ser, será, la liberación de todos los rehenes de la República española, conseguida por la voluntad soberana del pueblo, por su entereza y su espíritu justiciero, enfrentado con el instinto juglador de todo anhelito libertario, de toda ansia reparadora, consubstancial con la sitioincracia de los políticos.

UNA PARODIA FASCISTA EL ACTO DE LA «ESQUERRA» EN EL ESTADIO

En la mañana del domingo tuvo lugar en el Estadio Municipal un mitin organizado por el partido de "Esquerra". El acto fué amenizado con saltos, carreras, brinco y desfile de pretendidos atletas. A las once menos cuarto, el local se hallaba semivacío, exceptuando el palco de la Presidencia. Asistieron en masa los niños del Hospicio, Inclusa y Colegios, que estuvieron soporificando el sol durante tres horas; éstos iban acompañados de las monjas de los respectivos establecimientos.

A las once menos cuarto comenzó el mitin, haciendo uso de la palabra Miguel Badia, actualmente procesado por delito común y en otra época dinamitero charlatán. Habló siete minutos sin decir una palabra de interés. Le sucedió Dencás, médico y aspirante a Hitler de vieja estirpe, que se dedicó a cantar loas a "las nostras montañas" y a sus "escamotas". A continuación peroró Humberto Torres, buen demagogo con un miedo cerval a la "Lliga de Cambi"; fué el único que dijo algo, aunque poco. Ocho acto seguido la tribuna el tabacoso y aguardentoso Alguader, que lucía un traje mucho mejor que el que llevaba cuando visitaba nuestros Sindicatos mendigando unas pesetillas para engañar el hambre. Habló luego Ventura Gassol, que profirió una serie de pedanterías poéticas en un falso más subido que el de una cupletista de dos reales. Peroró a continuación Companys, ex ministro, que demagogó un momento excitando a la "revolución", caso de que la "Lliga" triunfara en las nuevas elecciones.

Al acto asistieron unas 25 a 30.000 personas, echándolo muy largo; cifra que amplió el "speaker" hasta cincuenta mil, como pudo haber dicho quinientos mil, pues se invierte en ello la misma saliva.

No pudo realizarse el desfile de los "escamotas" uniformados, porque se concluyó muy tarde. Vimos algunas centenas de "escamotas" y "escamotas" vestidos de uniforme: camisa caldi con bolsillos de cazador y hombreras para correaje; ellas, lucían camisa igual y falda marrón. Habrían de desfilarse en fondo tras el banderín correspondiente. Como no pudo hacerse esto, desfilaron por la calle de las Cortes con el empuje marcial de las falanges de Hitler.

DE LA CRISIS MUNICIPAL A LA ANARQUIA

La gran obra de Max Nettlau se ha puesto en venta al precio de tres pesetas el ejemplar. El volumen encuadernado se vende con una peseta cincuenta de recargo. Pedidos, a la Administración de SOLIDARIDAD OBRERA.

Como novedad, se vendían "sellos pro "Esquerra", que no tenemos dinero". Esto, para despistar la ubre espléndida de la Generalidad.

El acto, que terminó a las dos y cuarto, constituyó una parada fascista en embrión. Hemos podido comprobar que gran parte de las Juventudes "escamontistas" la componen hombres de más de cincuenta años. De entre las "donas" uniformadas para efectuar el desfile, hallábase varias de cincuenta y pico de años, cuyos chiquillos berreaban al lado y a los que consolaban diciendo: "¡sol un moment, fills!"

No había elementos obreros. La concurrencia la componían clase media, burocracia y algunos payeses venidos de fuera con sus banderas y banderines.

ACTUALIDAD BESTIARIOS

Un match de importancia mundial. La radio transmitía el curso del combate hasta en los detalles más minúsculos. Y la emoción tremolaba con la vibración de la noticia.

Roma. Carnera-Uzendum. Dos bestiaros dispuestos a perpetrar un asesinato a sangre fría ante un público numerosísimo. Con el "Duce" por espectador.

Como hace tantos siglos, cuando el emperador presidía las luchas de gladiadores y bestiaros.

En el terreno de la ética el mundo adquiere un progreso canagregil. La barbarie de hace más de veinte siglos es señora del vivir actual.

Aquellos atletas que se congregaban en el circo para divertirse al patriado alforabando el suelo con la masa encefálica del adversario son los progenitores de estos bestiaros más rufianes que abundan por doquier.

Aquel público singular que se anudaba con el sufrimiento del vencido, aquel público enérgico y criminal que se nutría de asesinatos, es el mismo de hoy, que grita, frenético y pleno de placer cuando uno de los combatientes cae deshecho de un puñetazo fenomenal.

Aquel emperador que presenciaba orgulloso el espectáculo y que son sólo mover un dedo perdónaba la vida de un condenado a morir, es el "Duce" bambalero que quiere dar al match, con su presencia decorativa, una importancia máxima.

Todo sigue igual. Hombres que se matan por sport; público que aplaude por vicio, y presidentes espectaculares, más bestias que los bestiaros.

La cultura, sí; pero cultura al músculo, al bíceps. Precisamente hoy, cuando los hombres todos pueden contender en igualdad de condiciones. Entre un gigante y un chiquillo no existe diferencia alguna; con manejar el índice es suficiente.

"Panem et circenses", que por aquí se traduce en "Pan y toros". Alegría, falsa alegría de un vivir trágico de un vivir carnavalesco y mentiroso. "Pan y toros" o boxeo; una gran preocupación de los gobernantes para emboratar las facultades intelectivas del pueblo, para oscurearlo.

Las Federaciones Nacionales de Industria La virtud milagrosa

Decía en un artículo anterior que los industrialistas concedían excepcional importancia a esta nueva modalidad orgánica, puesto que la colocan en una situación final como arma infalible para desalojar al capitalismo de sus posiciones.

Para contrarrestar esta caprichosa definición tengo que decir que el industrialismo, si en verdad es una teoría anticapitalista, no se debe perder de vista que está subordinada a la concepción marxista de la lucha de clases. Por eso tiende a crear la sociedad nueva dentro del caucaron de la vieja, y por eso reclama también todo el poder a los Sindicatos una vez hecha la revolución.

Nadie se ilusione con el panorama que nos ofrece el industrialismo, pues se trata del último "camouflage" marxista, y los que crean que la revolución se hace construyendo un nuevo edificio sobre los cimientos del viejo barracón estatal, que tengan al menos la sinceridad de decir que su positivismo los coloca en un terreno materialista que tiende a rechazar toda concepción anárquica.

Si en nombre de las necesidades se quiere introducir un sistema nuevo de organización obrera pro industrial, y si alegando el desarrollo del capitalismo hay quien sostiene que los trabajadores están obligados a organizarse industrialmente, o mejor dicho, a adaptar sus órganos de lucha al sistema industrial del capitalismo, haría falta discutir, primero, si los factores tiempo, lugar y ambiente concurren a favorecer el nuevo sistema. Pero si, por el contrario, confundiendo los términos del problema y atribuyendo al medio de lucha lo que es patrimonio de la finalidad ideológica se pretende hacer radicar en la organización industrial el desarrollo actual y las futuras realizaciones emancipadoras y libertarias del proletariado, el asunto cambia de especie y nos obliga a mantener nuestra crítica a esa "innovación", a nuestro entender pernicioso para el ideal de libertad integral, para el ideal anarquista.

El error de los partidarios de las Federaciones de Industria es compatible con el error de los que reclaman todo el poder para los Sindicatos y basan en el sindicalismo, exclusivamente, la solución del problema social. Toman el efecto por la causa y quieren hacer, de lo que sólo es un medio de lucha, la finalidad revolucionaria, excluyendo cuanto es patrimonio del espíritu y la inteligencia del hombre. Se equivocan también cuando saltando en defensa de las Federaciones de Industria, que tan sólo por el nombre de la Confederación Nacional del Trabajo, bien probada en sus luchas contra el capitalismo, significa de

hecho que la Federación de Industrias es un propósito libertario y una realización revolucionaria; y es que parten del supuesto de que el hombre es un ente social hijo de sus necesidades y sujeto a la labor que realiza, y que sólo por el ejercicio, adquirido de sus facultades en el trabajo, acciudo por la necesidad de defenderse y teniendo en la mano el arma de defensa, que le proporciona su misma condición, es capaz de liberarse de la doble esclavitud — moral y económica — a que está sometido desde hace muchos siglos.

Sin quererlo, puesto que anarquistas sinceros son los que defienden esta tesis sindical, niegan todo el valor a las ideas, para hacer residir en el sistema de organización la solución de este problema, anterior al capitalismo y al desarrollo industrial de la sociedad contemporánea, y en ese afán por presentarnos como la única solución al aspecto material del industrialismo, sin darse cuenta sus defensores de que no hacen otra cosa que justificar lo que Marx llamó materialismo histórico, y no se percatan estos camaradas de la enorme contradicción que supone el defender ideas que basan su razón de ser y dejan sólo por el nombre de la Confederación Nacional del Trabajo, bien probada en sus luchas contra el capitalismo, significa de

(Pasa a la página segunda.)